
 

 

1 

 

  



 

 

2 

   

 

 بسم الله الرحمن الرحيم
 

صفحة المميز و المتميز في القدرات 

 :تقدم 

 

 هـ الفترة الأولى 7341تجميع 

 الجزء الكمي
 

شكراً من القلب لكل من ساهم في هذا العمل من صفحات 

 ♥ولو بسؤال أو نصيحة .  أو أشخاص ،

%  111نسألكم الدعاء لجميع القائمين على هذا العمل بـ 

 و الفوز و الفلاح في الدارين  .^_^
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قبل ما تبدأ تذاكر متنساش 

  ↓الدعاء ده 

 

و حـفظ  اللّهم إنّـي أسـأللَ فِهـم النـبـيّـيـن ،

المرسـلين و الملائنـت المقـرّبـين ، اللّهم اجعل 

ألسنخـنا عامرةً بذمـرك و قلـىبنا بخشـيخل إنل 

 على مـُلّ شيء قديـر .
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 أولًا : المسائل الحسابية والهندسية ..
 

 فوا قيوة ص ؟  3س =   15ص =  –س  3إذا كاى  1

  15  ب أ 6 -
 3 د ج  11 -

  أ الحل : 

   3بالتعويض عي قيوة س بؼ 
  15ص =  – ( 3×  3) 
  15ص =  – 9

 6 -ص = 

 

 إذا كاًت هدى تفصّل فستاً 1
 
ل  ا

ُ
 يُوكي أى تفصّلفكن  دقيقة  16ك

 
 فستاًا

 ساعات ؟ 5خلال  
 فستاى  19 ب أ فستاى 18
 فستاى  11 د ج فستاى  7

  أ الحل : 

 .دقيقة  366=  66×  5ساعات إلى دقائق :  5بتحويل الؼ 
 بالتٌاسب الػردي .. 

 عدد الفساتيي : الزهي اللازم بالدقائق 
             1                       :16  
  366:                    س           

1  366س = 

16 
كوِل بعد الفستاى التاسع عطر   18،75=  

ُ
 ًقرّب الجواب للأقل لأًها لن ت

 .فستاى  18أيْ ستفصّل 
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 فأي هوا يلي ًاتجه فردي ؟وَ ص عدد فردي  إذا كاى س عدد زوجي  3

 ص  1 –س  3 ب أ س + ص  
 س  5 د ج ص  4س +  1

  أ الحل : 

 بالتجريب في الاختيارات 
 .و هو عدد فردي  3ص =  وهو عدد زوجي  1بفرض أى س = 
 س + ص = 

 
 وهو عدد فردي . 5=  3+  1إذا

 

بعد كن عام   16  35الثلاثة هي  أبٌائهو أعوار  سٌة  56إذا كاى عُور الأب  4
 لوجووع أعوار 

 
 الثلاثة ؟ أبٌائهيكوى عُور الأب هساويا

 عام  18 ب أ عام  16
 عام  61 د ج عام  31

  أ الحل : 

 أبٌائه بفرض أى عدد الأعوام التي ستوُر حتى يتساوى عُور الأب هع هجووع أعوار  
 هي : س 

 + س (  16+ س ( + )  5+ س ( + )  3+ س = )  56
  18س +  3+ س =  56

 س  1=  31
  16س = 

 سيتساوى عُور الأب هع هجووع أعوار 
 
 .عام  16الثلاثة  بعد  أبٌائهإذا

 أو  بالتجريب في الاختيارات .

 

 ساعة كن ستكوى الساعة ؟ 56فبعد   إذا كاًت الساعة الآى الواحدة  5

  1 ب أ 3
  1 د ج 4
  أ الحل : 

 .ساعة ستكوى الساعة كوا هيَ : الواحدة  48بعد 
 . 1ساعة : الساعة  49بعد 
 . 3ساعة : الساعة  56بعد 
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 ها قيوة س ؟ ب ج  ⊥ إذا كاى أ ب  6

 

66 º 76 ب أ º 
36 º 16 د ج º 
  أ  الحل : 

 º 76قياس زاوية د ب ج + قياس زاوية د ج ب = 
 * قياس الزاوية الخارجية في أي هثلث = هجووع قياس الزاويتيي الغير هجاورتيي لها * 

 قياس زاوية د ب ج = 
 
 º – 46 º  =36 º 76إذا

 س =  ب ج  ⊥و بوا أىّ أ ب 
 
 º – 36 º  =66 º 96إذا
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بكن غريقة يوكٌٌا اختيار عضويي   5إذا كاى عدد أعضاء هجلس إداري  7
 لتوثيل الوجلس ؟

 غريقة  116 ب أ غريقة  16
 غريقة  14 د ج غريقة  15

  أ الحل : 

  5غرق لأى عدد الأفراد  5يُوكٌٌا اختيار العضو الأول بؼ 
بعد اختيار أول  4غرق لأى عدد الأفراد أصبح  4بؼ  ه العضو الثاًي يوكٌٌا اختيار

 عضو .
 .غريقة  16=  5×  4عدد الػرق 

 

 م  4 م  4حجن هكعب يساوي ًصف حجن هتوازي هستػيلات أبعادُه هي :  8
 فوا غول حرف هذا الوكعب ؟ م  8

 م  64 ب أ م  4
 م  16 د ج م  8

  أ الحل : 

 .تفاع رالا× العرض × حجن هتوازي الوستػيلات = الػول 
 3م 118=  8×  4×  4حجن الوتوازي = 

 * هعػى * حجن الوكعب = ًصف حجن هتوازي الوستػيلات          
1حجن الوكعب = 

1
 3م 64=  118×  

 .  بأخذ الجذر التكعيبي للحجن لإيجاد غول حرف الوكعب
 . م 4غول الحرف = 

 

5و كاًت ًسبة الٌاجحيي  غالب  41إذا كاى عدد غلاب فصل ها  9

6
ها هو   

 عدد الراسبيي ؟
 غلاب 9 ب أ غلاب  7
 غالب  35 د ج غالب  15

  أ الحل : 

5  – 1ًسبة الراسبيي = 

6
   =1

6
 

1عدد الراسبيي = 

6
 .غلاب  7=  41×  
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 % هي ًفس العدد ؟ 66فكن يساوي   14% هي عددٍ ها =  11إذا كاى  16

  166 ب أ  116
 161 د ج  11
  أ الحل : 

 بفرض أى العدد هو س 
11% س =  11

166
  14س  =  

166س = 

11
  ×14  =166  

66% س =  66

166
  ×166  =116  

 أو بالتٌاسب الػردي ..
11   : %14  
 % :  س  66

 14   66  س = 

  11 
   =116  

 

 = ؟ 3فوا قيوة س  1إذا كاًت س =  11

  18 ب أ 8
  4 د ج  1 4

  أ الحل : 

  8=  3 1=  3س

 

 ؟ .....  11  13  8  5  3ها الحد التالي في الوتتابعة التالية  :  11

  17 ب أ 43
 34 د ج  31
  د الحل : 

 . ًوع الوتتابعة : هجووع كل حديي هتتاليي يساوي الحد الذي يليه
13  +11  =34  
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 ؟......   33  917  5  3ها الحد التالي في الوتتابعة التالية :  13

 65 ب أ 66
 56 د ج 55
  ب  الحل : 

3  +1  =5  
5  +4  =9 
9  +8  =17  
17  +16  =33 

33  +31  =65  
 غريقة حل أخرى : 

  1 –(  1× ًوع الوتتابعة ) قيوة الحد 
  65=  1 –(  1×  33الحد الوػلوب = )  قيوة

 

 فوا غوله ؟ 1سن 75أهثال عرضه و هساحته تساوي  3هستػيل غوله  14

 سن  15 ب أ سن  5 
 سن  15 د ج سن  16

  ب الحل : 

 غوله =  بفرض أى عرض الوستػيل = س 
 
 س 3إذا

 العرض × هساحة الوستػيل = الػول 
 1سن 75س = × س  3 هساحة الوستػيل  =

   15=  1س     75=   1س  3 
 الحل السالب  5  ± =  15س =   

 
ولكي بوا أًٌا ًستخدهه لقياس غول إذا

 سن  5هرفوض و تصبح س = 
 .سن  15=  5×  3س =  3غول الوستػيل = 
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 ها قيوة س ؟ 15
 

 11 ب أ 16
 13 د ج 11
  ج الحل : 

الأرقام في الدائرة عبارة عي هتتابعة ًوػها هجووع كل حديي يساوي هجووع 
 .الحد الذي يليه 

   11=  8+  13س = 

 

قرأ خالد في أحد الصحف العبارة التالية : هِئة هليوى برهيل و هئة ألف جالوى  16
 أيّ العبارات الآتية صحيحة ؟

 جالوى 4 16و  برهيل 6 16 ب أ جالوى  8 16برهيل و  5 16
 جالوى  5 16برهيل و  9 16 د ج جالوى  5 16برهيل و  8 16

  ج الحل : 

  8 16هئة هليوى = 
 5 16هئة ألف = 

 

 ؟م  – 4/  1ل فكن تساوي :   1=  4/  1ل   –م  17

  4 ب أ  1-
  1 د ج  4 -

  أ الحل : 

  1-م =  – 4/  1ل :    1-بضرب غرفي الوعادلة الأولى في 
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 فوا العدد الأكبر ؟  18أربعة أعداد هتتالية ثلاثة أهثال هجووعها يساوي  18

 3 ب أ 1
 5 د ج 4
  ب الحل : 

 بفرض أى العدد الأول = س
 العدد الثاًي = س + 

 
   3العدد الرابع = س + 1العدد الثالث = س + 1إذا

  18( =  3+ س +  1+ س +  1) س + س +  3ثلاثة  أهثال هجووعها = 
  18( =  6س +  4)  3
  6س =  4 ← 6=  6س +  4

  6س =  

  3  1  1  6الأعداد هي : 
 العدد الأكبر هو 

 
  3إذا

 

 ها قيوة س ؟   3 3=   1 3×  س 3إذا كاى  19

 صفر  ب أ 1
 1 د ج  3
  أ الحل : 

   3 3=   1 3×  س 3
     3 3=  1س +  3

 * عٌد تساوي الأساسات في الوعادلة الأسية ًساوي الأسس *     1س =  ← 3=  1س + 

 

 66   66ها قيوة  16

111 
 ؟ 

 9 ب أ 36
  54 د ج 6
  أ الحل : 

66   66 

111 
  =66   66 

11 11 
   =6  ×6  =36  
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 عدد الوكعبات في الطكل ؟ اه 11

 
 هكعب  15 ب أ هكعب 36
 هكعب  16 د ج هكعب  15

  أ الحل : 

 . هكعب 36بالعد يٌتج 
 هكعبات .  16=  5×  4عدد هكعبات القاعدة = 

 هكعبات .  9=  3×  3عدد هكعبات الصف الأوسع = 
 و في الأعلى يوجد هكعب واحد . 

 عدد الوكعبات الكلي = 
 
 هكعب .  36=  1+  9+  16إذا

 

 115صفحة في اليوم الثاًي و  96صفحة في اليوم الأول و  65يقرأ ضخص  11
إذا استور على هذا الٌوع فكن سيقرأ في اليوم  صفحة في اليوم الثالث

 ؟ الرابع
 صفحة  116 ب أ صفحة  146
 صفحة  165 د ج صفحة  145

  أ الحل : 

 .  15ها أساسو  65وثِل عدد الصفحات هتتابعة حسابية حدّها الأول يُ 
6596  115  .... 

 . صفحة  146=  15+  115سيقرأ في اليوم الرابع 
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 غالب هطتركيي في دراسة الفيزياء و الكيوياء و الحاسب  66إذا كاى هٌاك  13
غالب  45غالب  يدرسوى الكيوياء و  35غالب يدرسوى الفيزياء و  36وكاى 

غلاب هسجليي  5هواد و  3غالب يدرسوى الؼ 16يدرسوى الحاسب و هٌاك 
 فوا عدد غلاب الذيي يدرسوى هادتيي على الأقل ؟ هواد  3في الؼ

 غالب  16 ب أ غالب  15
 غالب  66 د ج غالب  15

  أ الحل : 

حل الوسألة عي غريق الرسن كوا في الطكل الوقابل ...
ُ
 ت

و  أي يدرسوى هادتيي فأكثر  عدد الػلاب الذيي يدرسوى هادتيي على الأقل 
هي الرسن الوقابل ًستٌتج أى 

 غالب .  15عددهن = 
 

 

إذا كاى  14
س

4
  +

ص

4
 ص ؟ فأوجد قيوة س   15=  

 46  76 ب أ 16  76

  36  76 د ج 16  76

  د  الحل : 

س

4
  +

ص

4
  =15  

 
ص  س

4
  166س + ص =  ← 15=  

  36وَ  76وهوا  166ًبحث في الاختيارات عي عدديي هجووعهن = 
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 ها قيوة س + ص + ع ؟ 16ع =  1  5ص =  –ع   6ص = × س إذا كاى  15

 11 ب أ 8
 13 د ج 16
  د الحل : 

  8ع =  ←  16ع =  1
  5ص =  – 8 ← 5ص =  –ع 

  3ص = 
 6=  3× س  ← 6ص = × س 

 1س = 
 
 
 إذا

  13=  8+  3+  1س + ص + ع = 

 

 فوا هحيع الوربع ؟ سن 4إذا كاى هجووع قػري هربع =  16

 1    8 ب أ 1    1
 1    6 د ج 1    4

  ج الحل : 

 القػر الواحد =  سن  4بوا أى هجووع قػري الوربع = 
 
 سن 1إذا

 خصائص الوربع أى القػريي هتساوياى *  * هي
 ًفرض أًه = س  علإيجاد غول ضلع الورب

 * هي فيثاغورس *          1 1=  1+ س  1س 
  4=  1س  1

  1=  1س 
  1س =    

 هحيع الوربع = غول الضلع 
 
  1   4=  4×    1   ← 4× إذا
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إذا تعػل هولد  واظ  5666هولدات هتساوية القدرة وتٌتج  4هحػة تولك  17
 كن واظ ستٌتج الوحػة ؟

 واظ 1549 ب أ واظ 1664

 واظ 1666 د ج واظ 3756

  ج الحل : 

حل الوسألة عي غريق التٌاسب الػردي 
ُ
 :ت

 عدد الوولدات : القدرة التي تٌتجها 
              4                        :5666 
 :                  س         3             

5666   3س = 

4
 .  واظ  3756=  

 

فإذا عول الأول الودة كاهلة و  ريال  1166عوال في عول و تقاضوا  3عول  18
 فكيف توزع أرباحهن على الترتيب ؟ الثاًي ًصفها و الثالث ثلث الودة 

 ريال 366 ريال  166 ريال  666 ب أ ريال 166 ريال  366 ريال  666

 ريال 666 ريال  166 ريال  366 د ج ريال 156 ريال  356 ريال  666

  أ الحل : 

 س  6بفرض أى كاهل الودة = 
 عول الأول 

 
 س  1عول الثالث  س  3عول الثاًي  س  6إذا

 =  هجووع
 
 س  11س =  1س +  3س +  6ها عولوه جويعا

 ريال  1166س =  11
 ريال  166س = 

 سيأخذ الأول 
 
والثالث سيأخذ  ريال  366س =  3الثاًي سيأخذ  ريال  666س =  6إذا
 ريال  166س =  1
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غلاب  4إذا غادر القاعة ًصف الػلاب ثن غادر ثلث الػلاب وبقي في القاعة  19
 فكن عدد إجوالي الػلاب ؟ 

 غالب  14 ب أ غالب  16
 غالب  18 د ج غالب  11

  ب الحل : 

 بفرض أى عدد الػلاب = س 
1الذيي غادروا = 

1
1س +  

3
5س =  

6
 س  

 الػلاب الباقييي في القاعة = س 
 
5  –إذا

6
1س =  

6
 س  

1

6
 . غالب 14س =  ← 4س =  

 .أو  بالتجريب في الاختيارات 

 

 هو غول الطجرة ؟ها  36
 
 

 سن  56 ب أ سن  166
 سن  15 د ج سن  166

  ج الحل : 

ستكوى عوودية على  لأى الطجرة  °96والأخرى  °45بوا أى أحد الزوايا قياسها 
 .الأرض 

 الزاوية الثالثة قياسها 
 
 .  الوثلث هتػابق الضلعيي هوا يعٌي أى °45إذا

 سن  166وعليه فإى غول الطجرة = 
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 فإًه هي الووكي اى تكوى قيوة س ؟  6=  1س – 3إذا كاى س 31

  1 -  6 ب أ  1  6

  1  1  6 د ج  1  1

  أ  الحل : 

 ( = .  1 –) س  1= س  1س – 3س
  1وهٌها س =  6=  1 –أو س   6وهٌها س =  6=  1إها أى تكوى س

 

5إذا كاى ًصيب أحود  31

8
1ريال وهو يوثل  1666و أضاع  

5
فكن ًصيب  ها هعه  

 أحود ؟
 ريال 4666 ب أ ريال 3666
 ريال 6666 د ج ريال 5666

   جالحل : 

5ًصيب أحود = س = 

8
 

1ها أضاعه = 

5
 . ريال  1666س =   

 . ريال وهو ًصيب أحود  5666س = 

 

 .... ؟   11  8  5  3  1ها الحد التالي في الوتتابعة :  33

 17 ب أ 15
 16 د ج 13
  ب  الحل : 

 و هكذا ..  3ثن  1ثن  1ًوع الوتتابعة : ًزيد 
1  +1  =3  
3  +1  =5  
5  +3  =8  
8  +4  =11  
11  +5  =17  
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م فوا أقصر ضلع ثالث يوكي رسوه هع  11إذا كاى هحيع الوثلث يساوي  34
 العلن أى الضلعيي الآخريي عدديي صحيحيي ؟

 م  3 ب أ م  1
 م  4 د ج م  1

  ج الحل : 

بالتجريب في الاختيارات هع هراعاة أًه لابد أى يكوى هجووع أي ضلعيي في هثلث 
 أكبر هي الضلع الثالث ..

 م  1ًبدأ بأقصر الأضلاع : 
هذا خاغئ و  6=  1+  5ًجد أًه  م  6 م  5وبفرض أى الضلعيي الآخريي سيكوًاى 

 .ولا يوكي أى تصبح هذه الأغوال أضلاع لوثلث 
 م  1بتجريب 

 هٌهوا = 
 
 م  5و بفرض أى الضلعيي الآخريي هتساوييي و غول ضلع كلا

 لأًه يػبق الطرظ الوذكور في بداية الحل .هذا صحيح و  5<  1+  5ًجد أًه 
 الحل هو 

 
 . م  1إذا

 

إذا استور على ًفس دقائق  8% هي السباق في  15قػع ضاب في سباق  35
 كن يتبقى له هي الزهي للوصول لٌهاية السباق ؟ سرعته 

 دقيقة  14 ب أ دقيقة  18
 دقيقة  16 د ج دقيقة  31

  ب الحل : 

 الوتبقي  8% في 15قػع 
 
 % .. بالتٌاسب الػردي 75دقائق إذا

 الوقػوع هي السباق : الزهي بالدقائق 
                15    :            %8  
 %            :    س  75               

 8 575س = 

515 
 .  دقيقة 14=  
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 كن دقيقة هرت ؟فدرجة  116إذا تحرك عقرب الدقائق  36

 دقيقة  15 ب أ دقيقة  19
 دقيقة  46 د ج دقيقة  16

  ج الحل : 

 
  6دقيقة =  1هي الوعلوم أى 

 
116درجة =  116درجات إذا

6
 . دقيقة  16=  

 

 فوا هو العدد الأول ؟  4سبعة  أعداد صحيحة هوجبة هتتالية هتوسػها  37

 1 ب أ صفر 
 1 د ج 3
  ب الحل : 

 هتوسػها = وسيػها = 
 
  4بوا أىّ الأعداد هتتالية ، إذا

 ...  ...  ... 4   ...  ...  ... 
  7  6  5  4  3  1  1الأعداد هي : 

 العدد الأول هو
 
 1 إذا

 

 فوا اليوم بعد خوسيي يوم ؟ إذا كاى اليوم هو السبت  38

 الاثٌيي  ب أ السبت
 الثلاثاء د ج الأحد 

  ج  الحل : 

56

7
  1والباقي  7=  

 بعد  ًعد يوم واحد بعد يوم السبت وهو الأحد   1بوا أى الباقي 
 
يوم  56إذا

 سيكوى اليوم هو الأحد
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 الذي يوضح و للإجابة عي السؤاليي التالييي  الجدول التالي استعول 39
. عدد الػلاب و درجاتهن في اختبار الرياضيات 

 درجات ؟ 7كن عدد الػلاب الذيي حصلوا على أعلى هي 
 

 

 16 9 8 7 6 5 4 الدرجة
 3 4 3 1 3 5 1 عدد الػلاب 

 غلاب 7 ب أ غلاب 6
 غلاب 16 د ج غلاب 8

  ج الحل : 

 .غلاب  8=  1+  4+  3

 

 درجات أو أقل ؟ 6كن ًسبة الػلاب الحاصليي على  46
 %  56 ب أ % 66
 %  76 د ج %  46

  ب الحل : 

 غلاب  16درجات أو أقل =  6عدد الحاصليي على 
 غالب  16جويع الػلاب = 

الٌسبة = 
 الجزء

 الكل
   ×166  =16

16
  ×166  =56 % 

 

 سن ؟ 9التي تجعل الوستػيل غوله  هوا يلي ها هي القيوة الأقرب 41
 سن 9،5 ب أ سن 8،5
 سن  9،8 د ج سن 8،8

  ج الحل : 

 "   8،8( هي الخيارات هي "  9أقرب قيوة لؼ ) 

 

 

 

 

 



 

 

21 

 

 

 

ها هي ًسبة الجزء الوظلل إلى  41
 ؟

 
 الطكل كاهلا

 

1
3

1 ب أ 
4

 

1
5

1 د ج 
1

 

  د الحل : 

 .هثلثات هتػابقة  4بتقسين الطكل إلى هثلثات يٌتج لٌا 
 .الطكل الوظلل عبارة عي هثلثيي 

 الٌسبة  هي الٌصف
 
 . إذا
 

 

 = ؟ 3فوا قيوة  س  1إذا كاًت س =  43

 3 4 ب أ 1
 1 4 د ج 4
  ب الحل : 

 .. 1بالتعويض عي قيوة س = 

1 3  =8  

  4 3  =8  
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 فوا هي هساحة الطكل الوظلل ؟ إذا كاى الطكل هربع  44
 
 
 
 

 1سن  35 ب أ 1سن  41

 1سن   11 د ج 1سن   49
  ب الحل : 

 سن  4=  3 – 7ارتفاع الوثلث الغير هظلل = 

هساحة الوثلث الغير هظلل = 
1

1
  1سن  14=  4×  7×  

  1سن  49=  1 7هساحة الوربع = 
 .  1سن  35=  14 – 49هساحة الوظلل = 

 

 سهن  666فإذا كاًت أسهن عاهر  أهثال أسهن عاهر  3أسهن خالد توثل  45
 فكن هجووع الأسهن في ضركتهوا ؟

 سهن  1866 ب أ سهن 1466
 سهن  1666 د ج سهن  1166

  أ الحل : 

 . سهن  1866=  666×  3أسهن خالد = 
 .  سهن 1466=  666+  1866هجووع الأسهن = 
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 ها هي قيوة ) س ( ؟ 46

 
 ° 55 ب أ ° 76
 °  56 د ج ° 56
  ب الحل : 

 أًصاف أقػار للدائرة .الوثلث هتػابق الضلعيي لأى ضلعيه عبارة عي 

 186  76س = 

1 
  =55 ° 

 

 38قال أب لابٌه : " كاى عوري عٌد ولادتك هثل عورك الآى " وعور الأب الآى  47
 سٌوات ؟ 5فكن عور الابي قبل  سٌة 

 سٌوات 16 ب أ سٌة 19
 سٌة 15 د ج سٌة 14

  ج الحل : 

 عبارة عي قيوتيي هتساويتيي  الآى عور الأب 
 * عُور الأب عٌد ولادة الابي = عُور الابي الآى * 

 عور الابي = 
 
إذا

1

1
 .سٌة  19عور الأب =  

 .  سٌة 14=  5 – 19سٌوات =  5عور الابي قبل 
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 ها هي قيوة س ؟ 48

 
 °36 ب أ 86°
 °45 د ج 66°
  أ الحل : 

 ° 36=  ° 156   ° 186=  ° 156قياس الزاوية الوكولة للزاوية 
  ° 36 وَ  ° 56يٌتج زاويتيي هتساويتيي بالتبادل هوا  برسن خع ثالث 
 °86=  ° 36+  ° 56=  = هجووعهوا  قياس الزاوية س

 
 

 

 ...  11  13  8  5  3أكول الوتتابعة التالية :  49

 33 ب أ  36
  35 د ج  31
  ب الحل : 

  8   5  3  1الزيادة بيي أعداد الوتتابعة  = 
  3  1  1الفرق بيي الزيادات = 

 الحد التالي = 
 
 33=  4+  8+  11إذا
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 فكن ساعة يلزهه ليقػع ساعات  3كن في  116قػار يقػع هسافة  56
 كن ؟ 1166 

 ساعة 16 ب أ ساعة 18
 ساعة 14 د ج ساعة 15

  ج الحل : 

 بالتٌاسب الػردي ..
 الوسافة بالكيلو هتر : الزهي بالساعات 

               116                           :3 
 :            س                1166                
 3  1166س = 

116
 .ساعة  15=   

 

 ؟ 1 -( إذا كاًت س =  1 –س  8+  1س – 3س1كن قيوة الوقدار )  51
 11  -       ب أ  9  -
 11  - د ج 16  -
  د الحل : 

  1 -بالتعويض عي س = 
1  (- 1  )3 – ( - 1  )1  +8  (- 1  )– 1  =- 11  

 

 فأوجد قيوة س + ص  .  9ص =  –و كاًت س   9=  1ص – 1إذا كاى س 51

  9 ب أ 1
  1 د ج 8

  أ الحل : 

 * هتػابقة الفرق بيي الوربعيي *ص (    –س × ) = ) س + ص (  1ص – 1س
 س + ص (× )  9=  9

  1س + ص = 
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 إذا كاى الوستقيواى هتقاغعاى فوا  قيوة " س " ؟ 53

 
 11 ب أ 16
 15 د ج 11
  ب الحل : 

 .  )) بالتقابل بالرأس (( 16= س +  8س + 1
 11س = 

 

فإى ًاتج   5يساوي  6و ًاتج قسوة ى على   1يساوي  6ًاتج قسوة م على  54
 يساوي ؟ 6قسوة ) ى + م ( على 

 7 ب أ 1
  36 د ج  11
  ب الحل : 

  11=  1×  6م = 
  36=  5×  6ى = 

  41ى + م = 
 ًاتج قسوة ) ى + م ( على 

 
 7=  6÷   41=  6إذا
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 أوجد قيوة " س " في الطكل التالي . 55
 
 
 
 
 
 
 

 °56 ب أ 84°
 °46 د ج 58°

  ج الحل : 

 ° 84( =  64+  31)  – 186الزاوية الحوراء =
 حسب قاعدة الوواساى *  *    الوثلث هتساوي الساقيي ًوجد الزاوية الخضراء 

الزاوية الخضراء  =  
° 31  ° 186 

1
  =74 ° 

 حسب قاعدة الوواساى * * الوثلث هتساوي الساقيي ًوجد الزاوية الزرقاء 

الزاوية الزرقاء =  
° 84  ° 186 

1
  =48 ° 

 ° 58(  =   74+  48)  – 186الزاوية س = 
 
 
 
 

 

 فكن تكوى قيوة ) ف ( ؟  9( يقبل القسوة على  3ف ف  1العدد )  56

 8 ب أ 7
 9 د ج 5
  أ الحل : 

ه العدد 
ّ
لأى هجووع  9يقبل القسوة على  3771بالتجريب في الاختيارات ًجد أً

  . 9أرقاهه يقبل القسوة على  

 

 

° ° 
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إذا كاى وزى الطخص على الأرض يساوي ست أضعاف وزًه على سػح القور  57
فكن وزًك على الأرض ؟ كجن  11فإذا كاى وزًك على سػح القور    

 كجن  18 ب أ كجن  71
 كجن  66 د ج كجن  16

  أ الحل : 

  .  كجن 71=  11×  6وزًك على الأرض = 

 

؟ 569الحد الذي قيوته  ترتيبها   569 .....   11  8  5  1الوتتابعة  58  

  156 ب أ  166
  569 د ج  176
  ج  الحل : 

( د 1 –= أ + ) ى  ىقاًوى الحد الٌوًي : ح  
الحد الوػلوب   ترتيب=  ى د = الأساس  حيث أ = الحد الأول   

  3الأساس في الوتابعة = د =  
   569=  ىح  1أ =    3بالتعويض عي د = 

  3 × ( 1 –+ ) ى  1=  569
  3 –ى 3+  1=  569
  1 –ى 3=  569
ى 3=  516  
= ى  176  
 
 
   176هو الحد رقن  569الحد الذي قيوته  ترتيبإذا

 

فإى س =  1=  س 9إذا كاى  59  

  1 ب أ  1-
 صفر  د ج  1
  د الحل : 

 * 1* هلحوظة : أي عدد أس صفر =     1=   صفر 9
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 قيوة " س " ؟ها هي  66

 
 15 ب أ 4
  16 د ج 16
  ب الحل : 

 س = ًلاحظ هي الطكل أىّ كل خع يوثل العدد و تربيعه 
 
  15=  1 5إذا

 

هوظفيي و القسن  16هوظف هقسويي إلى قسويي القسن الأول به  15هٌاك  61
فكن عدد الووظفيي الوطتركيي بالقسويي ؟هوظفيي  8الثاًي به   

 1 ب أ 4
 1 د ج 3
  ج الحل : 

. هوظفيي 3=  15 –(  8+  16الوطتركيي = )   

 

فوا هو العدد ؟ 11يساوي  1ستة أهثال عدد ًاقص  61  

 6 ب أ 4
 1 د ج 5
  أ الحل : 

 ًفرض العدد = س 
  11=  1 –س 6
  14س = 6

  4س = 
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 61أضفٌا سالن والذي يزى كجن  56هتوسع أوزاى هجووعة هي الأغفال  63
ها هو عدد كجن  51كجن إلى الوجووعة فأصبح هتوسع أوزاًهن 

 الأغفال قبل اًضوام سالن للوجووعة ؟
 7 ب أ 5
 8 د ج 6
  أ الحل : 

 بفرض أى عدد الأغفال = س
عدد القين  × الوجووع = الوتوسع   

س  56هجووع أوزاى الأغفال قبل إضافة سالن  =   
  61س +  56ال بعد إضافة سالن  = أوزاى الأغفهجووع 

 (    1) س +  51هجووع أوزاى الأغفال بعد إضافة سالن 
  كجن *  51* ذكر في السؤال أى هتوسع أوزاًهن أصبح  

 (  1) س +  51=  61س +  56

  51س +  51=  61س +  56
 س  1=  16
 = س 5

 عدد الأغفال قبل إضافة سالن = 
 
  . أغفال 5إذا

 

أسر  3ريال وكاًت الٌسبة بيي الؼ  1566أسر بوبلغ  3رجل تصدق على  64  
كن أكبر هبلغ حصلت عليه إحدى الأسر  ؟ 1:  3:  5  

ريال 756 ريال 566 ب أ   
ريال 1666 ريال 156 د ج   

  أ الحل : 

  16هجووع الأجزاء = 
  156=  16÷  1566قيوة الجزء الواحد = 

ريال  756=  156×  5أكبر هبلغ =   
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سٌة و  17و هجووع عوريْ بدر و هها سٌة  16هجووع عوريْ خالد و بدر  65
كن عور هها ؟  سٌة 13هجووع عوريْ خالد و هها   

سٌة 11 سٌوات 9 ب أ   
سٌة 15 سٌة 16 د ج   

  ج الحل : 

هها = م بدر = ب بفرض أىّ خالد = خ   
  16خ + ب = 
  17ب + م = 
  13خ + م = 

  : بجوع الوعادلات جويعها
  76) خ + ب + م ( =  1

  35خ + ب + م = 
  16بالتعويض عي ) خ + ب ( = 

. سٌة وهو عور  هها 15=  16 – 35م =   

 

و  1كاى الباقي  3و إذا قسوٌاه على  1كاى الباقي  1عدد إذا قسوٌاه على  66
فوا هو العدد ؟3كاى الباقي  4إذا قسوٌاه على   

  13 ب أ 11
  17 د ج  15
  أ الحل : 

. هو العدد الوٌاسب 11بالتجريب في الاختيارات ًجد أى   
 1و الباقي  5=  1÷   11
 1و الباقي  3=  3÷   11
3و الباقي  1=  4÷   11  
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فإى س = ؟  1 –س  3=  1 –س  5إذا كاى  67  

 1 ب أ صفر
 3 د ج 1
  ج الحل : 

 حتى تحقق الوعادلة
 
  . يجب أى تكوى الأسس = صفرا

  6=  1 –س 
  1س = 

 

تتعلق بالطكل البياًي  71 – 68الأسئلة هي  68
 التالي . 

 ضركة توور  الطكل التالي يوضح إًتاج
 لسبع سٌيي  هي التوور غي 716 تٌتج

 أجب عي الأسئلة التالية : 
ها هقدار الزاوية في السٌة الخاهسة إذا 
كاى الإًتاج في السٌة الخاهسة والثالثة = 

 غي ؟ 86

 ° 15 ب أ ° 16
 ° 15 د ج ° 16
  دالحل :  

15° ها أًتج في السٌة الثالثة : 

 °366
  =

س

716
 

 716   15°س= 

°366
 غي 36=  

 غي 56=  36 – 86إذا ها أًتج في السٌة الخاهسة  = 

 :إذا الزاوية في السٌة الخاهسة  
ى

 °366
  =56

716
 

 366°    56=  ى

716
   =15 ° 
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 غي ؟ 446في أي سٌة يصل الإًتاج الإجوالي  69
 الرابعة  ب أ الثالثة 

 الخاهسة د ج السادسة 
  ب الحل : 

 °116(  =  46+  46+  15+  46+  15+  96)  – 366الزاوية الأولى = 

غي =  446زاوية إًتاج 
س

366
  =446

716
366 446  = س     

716
   =116 ° 

 أي في السٌة الرابعة °155=  46+  15+  96+  116خلال : °116إجوالي الإًتاج إلى سيصل 

 

 كن غي تن بيعه في السٌة الأولى ؟ 76
 غي 116 ب أ غي 166
 غي 116 د ج غي 116

  ج الحل : 

 °116=   (15+  96+  15+  46+  46+  46)  – 366قياس الزاوية الأولى = 

116 ° الأولى :  الطركة في السٌة ها باعته

 ° 366
  =

س

716
 

716   116 °س = 

° 366 
 . غي 116=  

 

فوا ًسبتهن إلى  غي 86إذا بلغ إًتاج الطركة في السٌة الثالثة والخاهسة  71
 الإًتاج الكلي ؟

  3:  1 ب أ  9:  1
  1:  3 د ج  1:  9

  أ الحل : 

86  :716  =1  :9  
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هربعات ؟ 7كن عدد الأعواد التي ًحتاجها لتطكيل  71  
 31 ب أ 11
 41 د ج 16
  أ الحل : 

 1( +  3×  الوربعات )عدد عدد الأعواد = باستخدام القاًوى :
 (7   ×3  + )1  =11 

 

فوا قيوة س ؟  366% هي  16% هي س =  16 73  

  156 ب أ 166
  96 د ج   186
  ج الحل : 

36=  366% هي   16  
 16

166 
  36س = ×  

 36   166س = 

16 
  =186  

 

....  36  11  11  3أكول الوتتابعة :  74  

 46 ب أ 39
 66 د ج 49
  أ الحل : 

  9الأساس = +
39=  9+  36الحد التالي =   

 

رِب في ًفسه هرة و ضرب في ضعف ًفسه يصبح الحل : 75
ُ

 عدد هوجب ض
س 1×  1س  س  1× س  1 ب أ 
  1س  1 د ج س  1+  1س 

  أ الحل : 

س 1×  1س = س 1× س × س   
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يٌتج تربيع العدد ؟ 36ها هو العدد الذي إذا ضربٌاه في  76  
 16 ب أ 36
  66 د ج   64
  أ الحل : 

 بفرض أى العدد = س 
  36س =   ←  1 = س 36× س 

   . أو بالتجريب في الاختيارات

 

لترات اهتلأت حتى الٌصف فوا  6ذا أضفٌا اسػواًة هولوءة حتى السدس إ 77
 سعة هذه الاسػواًة ؟

لتر 11 لتر 18 ب أ   
لتر 14 لتر 16 د ج   

  ب الحل : 

لتر بفرض أى سعة الاسػواًة =  س  
س   1

1
=  6س +    1

6
 

1  6س =  

6
1  –س  

1
 

1  6س =  

3
 

 لتر 18=  6×  3س = 

 

ريال كل   5666يدفع  ريال بالتقسيع   166666ضخص اضترى سيارة بوبلغ   78

فكن ستكوى الٌسبة الوئوية لربح الطركة ؟ ضهر لودة سٌتيي   

15 % % 16 ب أ   
15 % % 36 د ج   

  ب الحل : 

  *ضهر  14* السٌتيي  ريال 116666=  14×  5666ثوي السيارة عٌد ضرائها بالتقسيع = 

ريال  16666=  166666 – 116666الربح =   

  ×166  =16  . % 
16666
166666

  ×166 =   
 الربح

 الثوي الأصلي
 الٌسبة الوئوية للربح  =  
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 ها هي قيوة " س " في الوثلث الآتي ؟ 79
 
 

 ° 166 ب أ ° 116
 ° 56 د ج ° 86
  ب الحل : 

 الزاوية الخارجة عي الوثلث = هجووع الزاويتيي الداخلتيي البعيدتيي عٌها 
 ° 166=  ° 46+  ° 66س = 

 

 ها هي هساحة الجزء الوظلل هي الطكل ؟ 86

 
 1سن   15 ب أ 1سن   36
 1سن   16 د ج 1سن  15

  ج  الحل : 

 . غير هظللاى هساحة الوثلثاى ال –هساحة الجزء الوظلل = هساحة الوستػيل 
1=  الغير هظلل هساحة الوثلث 

1
 الارتفاع × هساحة القاعدة ×  

 =1

1
  1سن 7،5 = 3×  5×  

 .   1سن  15=   7،5×  1=  الغير هظللاى هساحة الوثلثاى 
 . 1سن  36=  3×  16العرض = × هساحة الوستػيل = الػول 
 هساحة الجزء الوظلل = 

 
 .   1سن  15=  15 – 36إذا
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 ها قياس زاوية س ؟ 81
 
 
 
 
 

 °  46 ب أ °  71
 °  36 د ج ° 76
  ج الحل : 

 .الزاوية الخارجة عي الوثلث = هجووع الزاويتيي الداخلتيي البعيدتيي عٌها 
 + س  ° 76=  ° 146

  ° 76=  ° 76  –° 146س = 

 

 الأعداد التالية .احسب هجووع  81

 
  466 ب أ  456
  566 د ج  756
  أ الحل : 

  166هجووع الأعداد في كل صف هي صفوف الوثلث = 
 هجووعها = 

 
  456=  56+  166+  166+  166+  166إذا
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م ها عدد الوقاعد التي يوكي أى توضع به إذا  166م و غوله   56هسرح عرضه   83
يتسع لثلاثة أضخاص ؟ 1م  1علوت أى كل   

 ضخص  1566 ب أ ضخص  15666
 ضخص  5666 د ج ضخص  566

  أ الحل : 

1م   5666=  56×  166العرض = × هساحة الوسرح = الػول   
 ًوجد عدد الأضخاص بالتٌاسب الػردي ..
 عدد الأضخاص : الوساحة بالوتر الوربع 

          3                               :1  
  5666س           :                          

ضخص  15666=  5666×  3س =   

 

 ها قيوة 36 % هي 75 ؟ 84
  15 ب أ 17
  56 د ج  36
  أ الحل : 

  ×75  =17 36

166 
  

 

إذا تن وضع سجادة هربعة   1سن  48غرفة هستػيلة الطكل هساحتها  85
سن فوا هساحة الجزء الوتبقي ؟ 5الطكل غول ضلعها   

 1سن  15 ب أ 1سن  13
 1سن   36 د ج 1سن   16

  أ الحل : 

 هساحة السجادة  –هساحة الجزء الوتبقي = هساحة الغرفة 
  * السجادة هربعة الطكل *     1سن  15=  1 5=  1هساحة السجادة = ) غول الضلع ( 

 هساحة الوتبقي = 
 
 1سن  13=  15 – 48إذا
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إذا  هوزات لتكوى غبق  3برتقالات و   6تفاحات و  4إذا علوت أى هٌد تضع  86
هوزة كن غبق ستصٌع  ؟18برتقالة و  36تفاحة و  14كاًت توتلك   

أغباق 5 أغباق 6 ب أ   
أغباق 7  أغباق 8 د ج 

  ب الحل : 

 . أغباق 6تفاحة ستصٌع  14
 .  أغباق 6برتقالة ستصٌع  36
  6 أغباق  6هوزة ستصٌع  18
 
 
 هوزة  18برتقالة و   36تفاحة و   14إذا

ّ
ك

َ
ط

ُ
 . أغباق  6 لت

 

 ؟ 11الؼ  أقل هي و  8الؼ   أكبر هي   16   و 7يقع بيي الذي عدد ها هو ال 87

 16 ب أ 7
  11 د ج  9
  ج الحل : 

  16و  7" هو عدد يقع بيي  9بالتجريب في الاختيارات ًجد أىّ " 
 
  8أكبر هي  9و أيضا

 هو الحل الوٌاسب و الصحيح 
 
 .إذا

 

؟ اقلام 8فكن يكوى سعر ريال  166سعر قلن ب 166 بيع ذاإ 88  
 ريال  8 ب أ ريال  4
 ريال  7 د ج ريال  1

  أ الحل : 

 بالتٌاسب الػردي 
 عدد الأقلام : السعر بالريال 

  166        :       166         
         8         :         س

 166 8 = 4 ريال .  

166 
  س =   
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.  1 166+  166 1احسب قيوة  89  
  163 ب أ  166
  165 د ج  161
  ج الحل : 

  * 1أس أي عدد =  1 * أي عدد أسه واحد = ًفس العدد      161=  166+  1

 

هٌاك عاهل يُ ٌجز صٌع غاولة هكتب في 11 ساعة  إذا تعاوى 3 عوال في  96
في الساعة  اوأذا بدإيٌتهوى  ىفوت هي ًفس الٌوع  غاولة واحدة  صٌع

  ؟
 
 السابعة صباحا

11  
 
 هساء   11 ب أ صباحا

3  
 
 هساء   4 د ج صباحا

  أ الحل : 

 بالتٌاسب العكسي ..
ل : عدد الساعات العواعدد   

          1                    :11  
:          س         3           
س ×  3=  11×  1  

  4س = 
  .  ساعات 4عوال صٌع الػاولة في  ةسيٌجز الثلاث

 سيٌتهوى هٌها عٌد الساعة 
 
  11=  4+  7إذا

 
.  صباحا  

 

 ؟ 1-( 1- 4ها قيوة ) 91
1  ب أ  16

16
 

 4 - د ج  4
  أ  الحل : 

ضرب في بعضها *       16=  1 4=   1-( 1- 4)
ُ
 * قوة القوة ت
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4 يقػع الابي  ةكاهلة ب حول هضوار دورأٌدها يدور ع 91
5
إذا دار  ة الوسافهي  

  هايقػعس الوسافة التي كنف  دورات 3الأب 
 
 غول الوضوار  بأى  الابي علوا

 هتر ؟ 566
 هتر 16166 ب أ هتر 1166
 هتر  116 د ج هتر  1566

  أ الحل : 

 . هتر  1566=  566×  3الوسافة التي سيقػعها الأب عٌد قػع ثلاث دورات هي : 
4الوسافة التي سيقػعها الابي = 

5
 . هتر  1166=  1566×  

 

 ورور فهد أقل هي عُ عُ  و  سٌوات 3ؼ سالن بعُور كبر هي أور خالد ذا كاى عُ إ 93
 داوود توأهاى فكن يكبر خالد عي سالن و علوت أىذا إ سٌوات  3ؼ خالد ب

 ؟ ووددا
 9 ب أ 3
  11 د ج 6
  أ الحل : 

 سٌوات و سالن و داوود توأهاى ... 3خالد أكبر هي سالن بؼ 
 خالد أكبر هي داوود بؼ 

 
 . 3إذا

 
 سٌوات أيضا

 

لتر في  16و الثاًية  لتر في الساعة  15إذا كاى هٌاك سيارتاى تستهلك الأولى  94
 ساعات ؟ 16الساعة فكن الفرق بيٌهوا بعد 

 لتر 86 ب أ لتر 56
 لتر 76 د ج لتر 66

  أ الحل : 

 .  لتر 5=  16 – 15الفرق بيي السيارتاى في الساعة الواحدة في عدد اللترات = 
 . لتر  56=  16×  5ساعات =  16الفرق بيٌهوا بعد 
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ثواًي  5 كلوة في 76قديوة تػبع  آلة أخرى ثاًيتيي و يكلوة ف 566لة تػبع آ 95
 ذا عولت الآإ.. 

 
 تٌتج ؟سكن كلوة  ثواىِ  7في  لتيي هعا

 كلوة  1566 ب أ كلوة 1848
 كلوة  1484 د ج كلوة  1756

  أ الحل : 

566الآلة الأولى تٌتج في الثاًية الواحدة ها يعادل = 

1
 .كلوة  156=  

 ستٌتج في 
 
 . كلوة  1756=  7×  156ثواىِ ها يعادل =  7إذا

76الآلة الثاًية تٌتج في الثاًية الواحدة ها يعادل = 

5
 .كلوة  14=  

 ستٌتج في 
 
 .  كلوة  98=  7×  14ثواىِ ها يعادل =  7إذا

 :  ستٌتجاى
 
 . كلوة  1848=  1756+  98هعا

 أو بالتٌاسب الػردي ..
 الآلة الأولى ...

 دد الكلوات : عدد الثواًي ع 
         566                    :1 

 7:              س              

7   566س = 

1
 . كلوة  1756=  

 الآلة الثاًية  ...
 عدد الكلوات : عدد الثواًي  

          76                    :5 
 7:               س            

7  76س = 

5
 .كلوة  98=  

 :  ستٌتجاى
 
 .كلوة  1848=  1756+  98هعا

 

 هو :  8 1ضعف العدد   96
  16 1 ب أ 9 1
  4 1 د ج  16 1

  أ الحل : 

1 8  ×1  =1 9 
 في 

 
 وعٌد تطابه الأساسات في الضرب ًجوع الأسس *  1* ضعف العدد يعٌي العدد هضروبا
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 هي الطكل ًستٌتج أى الوٌحٌى : 97
 

 ثابت ب أ هتذبذب
 هتزايد د ج هتٌاقص

  أ الحل : 

 هو هتذبذب 
 
 .يتزايد ويتٌاقص إذا

 

الزاويتيي الداخليتيي البعيدتيي قياس  و  ° 116 زاويته الخارجية قياس هثلث  98
 ها قيوة س ؟ ° 37س و 

 ° 89 ب أ ° 99
 °  96 د ج °  98
  ب الحل : 

 أو الحل بدوى رسن باستخدام القاًوى .  برسن الوثلث كوا في الطكل الوقابل 
 قياس الزاوية الخارجية لوثلث = هجووع الزاويتيي الداخليتيي البعيدتيي عٌها 

 + س  ° 37=  ° 116
 ° 89=  ° 37   ° 116س = 
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 ؟ جالوى 666تفرغ سفي كن دقيقة   دقيقة 15جالوى في  375  هضخة تفرغ 99

 دقيقة 18 ب أ دقيقة 14
 دقيقة 8 د ج دقيقة 15

  أ الحل : 

375تفرغ الوضخة في الدقيقة الواحدة : 

15
 . جالوى  15=   

 ستفرغ 
 
666جالوى في :  666إذا

15
 . دقيقة  14=  

 أو  بالتٌاسب الػردي ..
 عدد الجالوًات : عدد الدقائق 

      375                     :15 
 :           س               666      

 15  666س = 

375
 . دقيقة  14=  

 

 ها قيوة س ؟  166

 
 °  36 ب أ ° 18
 °  48 د ج ° 96
  أ الحل : 

  ° 186=  ° 96س +  4س + 
 ° 96س =  5

  ° 18س = 
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فأوجد ًسبة الوساحة الوظللة إلى ًسبة  إذا علوت أى الطكليي هربعيي  161
 هساحة الوربع الكبير ؟

 
 
 
 
 
 

3

8
1  ب أ  

8
 

 1
3

1  د ج 
1

 

  أ الحل : 

1هساحة الوظلل = 

1
1  هساحة الوربع الكبير  

1
 هساحة الوربع الصغير 

 ًفسه × هساحة الوربع = غول الضلع 
1هساحة الوظلل = ) 

1
  ×4  ×4 )–  (1

1
  ×1  ×1 ) 

 سن  6=  1 – 8هساحة الوظلل = 
 16=  4   4هساحة الوربع الكبير = 

 الٌسبة بيي هساحة الوظلل و الوربع الكبير = 
 
6إذا

16
  =3

8
  

 

 تساوت ضهريي أي في 161
 ؟ الوبيعات

 

 

 جوادى الأول و صفر ب أ جوادى الثاًي و صفر
 هحرم و جوادى الأول د ج هحرم و صفر

  ب الحل : 
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فأوجد هساحة  إذا كاى الطكل الذى أهاهك هربع  163
 الوستػيل ؟

 

    1 سن 6 ب أ    1 سن 4
    1 سن 16 د ج    1 سن 8

  أ الحل : 

 بالتٌاسب الػردي .. 
 الٌسبة بيي هساحة الوستػيل : هساحة الوثلث الكبير 

                             1                                         :1 
 هساحة الوستػيل = 

 
1إذا

1
 هساحة الوثلث  

1= هساحة الوستػيل 

1
  ( ×1

1
    1 سن 4( =  4×  4×  

1= * هساحة الوثلث 

1
 سن *  4قاعدة الوثلث = ارتفاعه =  الارتفاع × القاعدة ×  

 

ع هبلغ ها بالتساوي على   164
ّ
فكن يكوى هذا  السبعة وبدوى كسور  أبٌائهأب وز

 الوبلغ ؟ 
 ريال  116 ب أ ريال  119
 ريال  137 د ج ريال  113
  الحل : أ 

 . 7ًبحث في الاختيارات عي عدد يقبل القسوة على  
 ًتبع الآتي :  7لوعرفة قابلية العدد للقسوة على 

ًػرح ضعف الآحاد هي باقي العدد  وًٌظر للٌاتج فإذا وجدًاه يقبل القسوة على 
 القسوة على  7

 
 العدد الأصلي يقبل أيضا

 
 و لا يهن السالب بالووضوع .  7إذا

 لوعرفة إذا كاى 
 
 يقبل القسوة أم لا ًتبع القاعدة السابقة :  119فوثلا

    7يقبل القسوة على  7 -ًجد أى   7 -=   18 – 11
 
  7يقبل القسوة على  119إذا

 
 أيضا

 

 

 

 



 

 

47 

 

 

 

فكن سيستغرق لسير  دقائق  4% هي الوسافة في  16ضخص هطي  165
 الوسافة كاهلة ؟ 

 دقيقة 16 ب أ دقيقة  16
 دقيقة 14 د ج دقيقة 36

  أ الحل : 

 دقائق  4% هي الوسافة  16يستغرق لسير 
 بالتٌاسب الػردي ..

 هقدار الذي ساره : عدد الدقائق 
             16           :       %4 
 %     :          س 166               

س = 
% 166 4 

% 16 
 .  دقيقة 16=  

 

و الثالث  و الثاًي بٌصف السعر  الأول بكاهل السعر  عػور  3اضترت اهرأة   166
 فكن سعر العػر الأصلي ؟  ريال  766و كاى هجووع ها دفعته =  بربع السعر 

 ريال 366 ب أ ريال  466
 ريال 566 د ج ريال 366

  أ الحل : 

 س  4بفرض أى سعر العػر الأصلي = 
 س 4سعر الأول = 

 س 1الثاًي = سعر 
 سعر الثالث = س 

 . ريال  766س =  7س + س =  1س +  4هجووع ها دفعته = 
 . ريال  166س = 

 .ريال  466=  166×  4س =  4سعر العػر  الأصلي  = 
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 % فوا قيوة س ؟ 16: س =  46إذا كاًت  167
 4 ب أ 466
  166 د ج  46
  أ  الحل : 

46: س =  46

س
  =16

166
 

166     46س = 

16
  =466  

 

صٌاديق فوا هجووع الصٌاديق  5صٌاديق و في كلٍ هٌها  3صٌدوق به  168
 كلها ؟

 صٌدوق 15 ب أ صٌدوق  19
 صٌدوق 14 د ج صٌدوق  18

  أ الحل : 

 . صٌدوق 15=  5×  3الصٌاديق الصغيرة عددها = 
 عدد الصٌاديق كلها =

 
 .  صٌدوق 19=  15+  3+  1إذا

 

فأي  حيث أى س وَ ص عدداى حقيقياى هوجباى   7إذا كاى : س + ص =  169
 الخيارات الآتية صحيحة ؟

 1ص =  – 8 ب أ 1س = 
 1ص =  – 16 د ج 8س = 
  أ الحل : 

" هو الخيار الصحيح و بالتعويض عي  1بالتجريب في الاختيارات ًجد أى " س = 
 " 7قيوة س في " س + ص = 

( عدداى حقيقياى  5  1وهي تحقق الطرظ حيث أى )  5ص =    7+ ص =  1
 . هوجباى 
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 ضخص ؟  666=  كن عدد الرجال إذا كاى العدد الكلي للأضخاص 116
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 رجل 166 ب أ رجل 166
 رجل 466 د ج رجل 366

  ب الحل : 

1عدد الر جال = 

3
 . رجل 166=  666×  

 

 فوا قياس الزاوية السوداء ؟  ° 116قياس الزاوية الزرقاء هو  إذا كاى 111

 
 °76 ب أ ° 66
 °96 د ج 86°
  أ الحل : 

 هجووع قياس زواياهن =  بوا أى الزاوتيي تقعاى على خع هستقين 
 
  ° 186إذا

 قياس الزاوية السوداء = 
 
  ° 66=   ° 116    ° 186إذا
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احسب  أهتار خارج الواء  5% هٌه في الواء وَ  56% هٌه في الػيي وَ  16عوود  111
 غول العوود كله .

 هتر 8 ب أ هتر 16
 هتر 11،5 د ج هتر 15

  د الحل : 

 %( 16% +   56)  –%  166ًسبة غول العوود خارج الواء = 
 % 46ًسبة غول العوود خارج الواء = 

 بالتٌاسب الػردي
46    :   %5  
 % :   س  166

س = 
 % 166  5

  % 46 
 . هتر 11،5=  

 

كن حبة يوكي ضراؤها  هللة  56إذا كاى ثوي ثلاث حبات هي البسكويت  113
 ؟ 16بوبلغ 

 
 ريالا

 حبة 116 ب أ حبة 11
 حبة  186 د ج حبة 146

  ب الحل : 

 هللة *  166هللة   * الريال =  1666ريال =  16
 الػردي .. بالتٌاسب
 ت : الثوي بالهللاتعدد الحبا

       3                   :56 
  1666س        :                

 1666   3س = 

56 
 .حبة  116=  
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 و سٌة  36هو صغر ور ولده الأذا كاى عُ إلديه ولداى  سٌة  75وره رجل عُ  114
 الأول ؟ ابٌهًجب أب عٌدها ور الأفكن عُ  سٌيي  7 ؼخيه بأكبر هي أكبر الأالابي 

 سٌة 38 ب أ سٌة 37
 سٌة 46 د ج سٌة 66

  ب الحل : 

 سٌة  37=  7+  36الأكبر  =  الابيعُور 
 عُور ولده الأكبر  –الأول = عُوره الآى  ابٌهعُور الأب عٌدها أًجب 

 سٌة 38=  37 – 75عُور الأب = 

 

 ؟ 1( 3 –فوا قيوة ) س   7=  1إذا كاًت س +  115

 3 ب أ 4
 1 د ج 16
  أ الحل : 

  5س =     7=  1س + 
  1(  3 –بالتعويض  عي س في الوعادلة ) س 

 1( 3 – 5= )  1(  3 –) س 
 (1 )1  =4 

 

 =  1فوي الووكي أى تكوى قيوة م  656=  1إذا كاى م + م 116

  115 ب أ  615
  1156 د ج  143
  أ الحل : 

         656=  1+ م م 
 ووضعها على الصورة القياسية * * بجعل الوعادلة صفرية          6=  656 –+ م  1م 

 * بالتحليل *        6( =  15 –( ) م  16) م + 
 16 -وهٌها م =  6( =  16إها ) م + 

  15و هٌها م =   6( =  15 –أو ) م 
 م 

 
  615=  1 15=  1أو م    676=  1(  16 -= )  1إذا

 هي الإجابة الصحيحة . 615ًبحث في الاختيارات عي إحداهوا وًجد أى 

 * خاصية الضرب الصفري *
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+  1ها قيوة :  117
1 

4
 ؟ 

 

 

5
4

 
 

 

  ب أ

3
4
  
 

 
8
4
  
 

  د ج
4
5
  
 

  أ الحل : 

4بتوحيد الوقاهات : 

4
  +

1 

4
   =5

4
 

 

 هجووعة هي ال 118
ُ
 ةذا سحبت الكرات واحدإ  3  1  1  ة بالأرقام :رات هرقوك

 ؟ 3  1  1 الػريقة :ى يكوى الترتيب بهذه أ احتوالوا فخرى تلو الأ
1
1

1 ب أ 
6

 

1
3

1 د ج 
9

 

  ب  الحل : 

 .احتوالات  6=  1×  1×  3=   3فضاء العيٌة = كل الاحتوالات = 
 .احتوالات  6هي واحدة هي ضوي الؼ   3  1  1غريقة ترتيبهن بالترتيب : 

 
 
هو :  3  1  1 الػريقة :ى يكوى الترتيب بهذه أ احتوالإذا

 عدد الػرق

فضاء العيٌة
   =1

6
  . 

 

 ص ؟ –فوا قيوة س  1س + ص =   16+  1= ص 1إذا كاًت س 119

 8 - ب أ 8
 18 د ج 31
  أ الحل : 

  16=  1ص – 1س
 * هفكوك الفرق بيي هربعيي *  ص (    –= ) س + ص ( ) س   1ص – 1س
 ص (  –) س  1=  16

 8ص =  –س 
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 فكن يأخذ أحود ؟ و أخذ علي ربع الوبلغ  ريال  716إذا كاى هع أحود وَ علي  116

 ريال 456 ب أ ريال 546
 ريال 495 د ج ريال 496

  أ الحل : 

 بفرض أى الوبلغ = س 
1  أخذ علي ربع الوبلغ  أي أخذ

4
 س  

 سيأخذ أحود : س 
 
1  –إذا

4
3س =   

4
 س  

3ها سيأخذه أحود = 

4
 .  ريال 546=  716×  

 

 و عٌدها استلووا الفاتورة دفع هحود ثلثيْ ها  111
 
ثلاثة  ضباب دخلوا هػعوا

فوا ًسبة ها دفعه ًايف هي  و دفع ًايف ًصف ها دفعه كرين  دفعه ًايف 
 الوبلغ ؟

3

11
1  ب أ  

1
 

 3

4
5  د ج 

13
 

  أ الحل : 

 سيدفع ًايف  س  1بفرض أى هحود قد دفع 
 
 س  3إذا

 س  6س سيدفع كرين  3إذا دفع ًايف 
 = هجووع الأجزاء = 

 
 الوبلغ كاهلا

 
 س  11س =  6س +  3س +  1إذا

ًسبة ها دفعه ًايف هي الوبلغ =  
 3 س

 11 س
  =3

11
  

 

 فوا هو العدد ؟  يٌتج تربيعه 16 عدد إذا ضربته في 111

  166 ب أ 16

  1 د ج  1666

  أ الحل : 

 بفرض أى العدد = س

  1= س  16× س 

  16س = 
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113  
 
عي  18بؼ  يٌقصعدد الأرجل في الحظيرة  حظيرة بها بقر و دجاج هعا

 ؟ضعف عدد الرؤوس فكن عدد البقر 
  13 ب أ  9
  31 د ج  11
  أ الحل : 

 البقر = ص  بفرض أى الدجاج = س 
 ص  1س +  1=  18 –ص  4س +  1
  18ص =  1

 عدد البقر   9ص = 
 
  9=  إذا

 

 ؟  9 9ها ضعف العدد  114
  16 9 ب أ 1×  9 9

  1 1×  9 9 د ج  18 9
  أ الحل : 

 *  1× * ضعف العدد يعٌي : العدد          1×  9 9

 

 دقيقة  35دقيقة إلى  56يقل الزهي في السفر هي هديٌة إلى أخرى هي  115
 فوا الٌسبة الوئوية للفرق بيي الزهي القدين و الحديث ؟

 %  76 ب أ %  36
 %  15  د ج %  35
  أ الحل : 

 .دقيقة  15=  35  – 56الفرق بيي الزهي القدين و الحديث = 

 الٌسبة الوئوية = 
 
إذا

الفرق

 الوقت الأصلي
  ×166  

15الٌسبة الوئوية للفرق بيي الزهي القدين و الحديث = 

56
  ×166  =36 % 
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17ها هو باقي قسوة  116

3
 ؟ 

 5 ب أ 1
 7 د ج 3
  أ الحل : 

17

3
  1و الباقي  5=  

 

  ها قيوة س في الطكل الوقابل ؟  117

 
 ° 66 ب أ ° 46
 ° 166 د ج ° 86
  ج الحل : 

هجووع زوايا الوثلث =  ًلاحظ أى الزوايا الوتقابلة بالرأس هتساوية في القياس 
186 °  

  ° 86( =  ° 46+  ° 66)  – ° 186س = 

 

 ها هي قيوة ًصف الربع = ؟ 118
  8 ب أ 1- 8
  1 - 4 د ج  1 - 1

  أ الحل : 

1

1
  × 1

4
  =1

8
   = 8  - 1  
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1)    [:ها قيوة  119
4
 ؟ 1 - ]1 - (  

1
16
1 ب أ  

8
  

 8 د ج 16
  أ الحل : 

ضرب في بعضها يٌتج ) 
ُ
1بضرب الأسس في بعضها لأى قوة القوة ت

4
  )1   =1

16
 

 

 بأًه هستػيل  أدًاهفي الطكل  ها قيوة س 136
 
 ؟ علوا

 
 ° 63 ب أ ° 55
 ° 86 د ج ° 61
  ج الحل : 

 
 * بالتبادل *        ° 63قياس الزاوية الٌجوة = 

 س = 
 
 ° 61( =  ° 63+  ° 55)  – ° 186إذا
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 احسب قيوة س . 131
 
 
 
 
 

 

 ° 71 ب أ ° 116
 ° 64 د ج ° 48
  ج الحل : 

قياس الزاوية الخارجة عي الوثلث = هجووع قياس الزاويتيي الداخلتيي البعيدتيي 
 عٌها 

 + س  ° 71=  ° 116
 ° 48س = 

 

 فوا قيوة س ص ؟   5=  ص   6وَ   6=  س  5إذا كاًت  131

 3 ب أ 1
 4 د ج 1
  أ الحل : 

 * بالرفع للقوة ص في الػرفيي  *                            6=  س  5
ضرب في بعضها *         ص(  6= )  ص(  س 5) 

ُ
 * قوة القوة ت

 *في الوعادلة  5=  ص 6بالتعويض عي   *                   ص 6=  س ص 5

 *عٌد تساوي الأساسات في الوعادلة الأسية ًساوي الأسس  *              5=  س ص 5
  1س ص = 
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 أوجد عدد الوستػيلات . 133
 
 
 
 
 

 
 

 15 ب أ 16
  11 د ج 8
  ب  الحل : 

 : عدد الوستػيلات = قاعدة 
 حاصل هجووع عدد الوستػيلات الأفقية (  ×  )) حاصل هجووع عدد الوستػيلات الرأسية ( 

 هستػيل . 15( =  5+  4+  3+  1+  1× )  1
 

  

 

فوا ًسبة عُور    و عُور زيد ثلاث أهثال عور أحود  عُور خالد هثلي عور زيد 134
 خالد لأحود ؟

  6:  1 ب أ 1:  6
  3:  1 د ج  1:  3

  أ الحل : 

 عُور زيد سيكوى  س   أحودبفرض أى عُور 
 
 س  6=  خالد و عُور  س  3إذا

 1:  6س : س =  6ًسبة عُور خالد لأحود = 
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 فوا هي قيوة س ؟   1 –س  1 1=  1 – س 1 3 إذا كاًت  135

 1 ب أ صفر 
 3 د ج 1
  ج الحل : 

 لكي تتحقق الوعادلة يجب أى تكوى قيوة الأس = صفر 
 6=  1 –س 1
 1س = 1

 1س = 

 

سن وَ  166فكاى بعداها  وُضع هجووعة هي الأوراق بجاًب بعضها البعض  136
أوجد عدد  سن  36سن وَ  16فإذا كاى بُعد الورقة الواحدة هو  سن  366

 الأوراق ؟
 ورقة  166 ب أ ورقة 56
 ورقة  146 د ج ورقة  116

  أ الحل : 

عدد الأوراق = 
 هساحة  الورق الورصوص

  هساحة الورقة  الواحدة
  =166   366

16   36 
 . ورقة 56=  

 

أوجد غول الجزء  قسن إلى جزأيي أحدهوا ثلث الآخر  م  48سلك غوله  137
 .الأكبر  

 م  16 ب أ م 36
 م  14 د ج م  11

  أ الحل : 

 غول الجزء الأكبر =  بفرض أى غول الجزء الأصغر = س 
 
 س  3إذا

 48س =  3س + 
 48س =  4

 11=  س
 . م 36=  11×  3س =  3غول الجزء الأكبر = 
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 . الكبير فاحسب هساحة الوربع 1سن  3إذا كاًت هساحة الجزء الوظلل =  138
 

 

 1سن  14 ب أ 1سن  11
 1سن  18 د ج 1سن  9

  أ الحل : 

 .ًلاحظ هي الطكل أى هساحة الجزء الوظلل = ربع هساحة الوربع 
 هساحة الوربع = 

 
 .  1سن  11=  4×  3إذا

 

و لكي إذا  قػع هلابس يحتاج لكل قػعة هطبكيي  8 ضخص عٌده  139
كن  عدد الوطابك التي  وضعوا  بجاًب بعض يصبح لكل قػعتيي هطبك 

 سيحتاجها إذا وضع القػع بجاًب بعضها ؟

 هطابك  8 ب أ هطابك  9
 هطبك  16 د ج هطابك  7

  أ الحل : 

 سيكوى أكبر هي عدد القػع بؼ 
 
  1ًلاحظ هي الرسن  أى عدد الوطابك دوها

 عدد الوطابك = 
 
  9إذا

 غريقة حل أخرى .. 
  1عدد الوطابك = عدد القػع + 

هطابك   9=  1+  8عدد الوطابك = 
. 
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 رجلاى يقفاى عٌد هٌتصف ب ج  146
  الرجل الأول ذهب إلى أ

 
هارا

و الطخص الآخر   ب بٌقػة 
 بٌقػة أ  ذهب إلى

 
كن  ج  هارا

يجب على الرجل الآخر أى يزيد 
في ًفس  أ هي سرعته ليصل إلى

الوقت الذى يصل فيه الرجل 
 الأول ؟
 

 % 46 ب أ % 16
 % 66 د ج % 16

  ب  الحل : 

  * م هي ًظرية فيثاغورس 8* ب ج =     م 14والآخر هطي هسافة  م  16الأول هطي هسافة 
وحتى يصلاى في  % بالٌسبة للطخص الآخر  46ًلاحظ أى الوسافة زادت بٌسبة 

 
 
هوا يعٌي أى  ًفس الوقت يجب أى يكوى زهي قػعهوا للوسافة هتساويا

 هع الوسافة .
 
  السرعة ستتٌاسب غرديا
 السرعة ستزيد بٌفس الوقدار  46وبوا أى الوسافة زادت 

 
 . 46أي  % إذا

 
 % أيضا

 

فإذا كاى الربح  ريال   4566  و كاى ربحه  ريال  18666 رجل باع ساعات بوبلغ 141
 فكن كاى عدد الساعات التي باعها  ؟ ريال    115  للساعة الواحدة يساوي

 ساعة 45 ب أ ساعة  16
 ساعة 18 د ج ساعة 31

  أ الحل : 

 .ساعة  16=  115  4566ربح الساعة الواحدة =  عدد الساعات = ربح الساعات كلها 
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 .سن 15وكاى أ ب =  إذا كاى أ ب = أج  أوجد هحيع هتوازي الأضلاع أ و هؼ د  141

 
 سن  15 ب أ سن  36
 سن  45 د ج سن  66

  أ الحل : 

 * د ب = د هؼ * سن    15أ د + د ب = أ د + د هؼ = 
 هجووع أي ضلعيي هتجاوريي ×  1هحيع هتوازي الأضلاع = 

 سن  36=  15×  1الوحيع = 

 

  7666 هجلة يٌتج هٌها 143
 
 بالتقريب ؟ عدد أسبوعيا

 
 فكن تٌتج سٌويا

 ًسخة 36666 ب أ ًسخة 3566
 ًسخة 355666 د ج ًسخة 35566

  د الحل : 

 قياس هٌظوة سعودية تستخدم التقوين الهجري كتقوين رسوي لها هلحوظة : 
 ًسخة . 1666أي تٌتج في اليوم الواحد  ًسخة في الأسبوع  7666تٌتج الوجلة 

 يوم  355عدد أيام السٌة الهجرية : 
 ستٌتج في السٌة كاهلة  : 

 
 ًسخة  355666=  1666×  355إذا

  356666 الحل وهي  إلى ًختار الإجابة الأقرب  355666إذا لن ًجد في الاختيارات 
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 ها هساحة الوٌػقة الوظللة ؟ 144
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  36 ب أ  16
  36 د ج  14
  أ الحل : 

 (1  ×1  ( + )1  ×1  ( + )1  ×3 ( + )1  ×4  = )16  

 

 ها قيوة س في الطكل ؟ 145
 

 ° 56 ب أ ° 86
 ° 116 د ج ° 166
  أ الحل : 

 الوثلث هتػابق الضلعيي كل ضلع = ًق
 * زاويتا القاعدة *و عليه فإى الزاويتيي الوقابلتيي هتساويتيي  

 ° 86( =  ° 56+  ° 56)  - ° 186س = 
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 إذا كاى أ ب ج د هتوازي أضلاع  146
هؼ ج فوا ًسبة  1و كاى هؼ د = 

هساحة الوثلث ب هؼ ج  إلى 
 الطكل أ ب ج د ؟

 
 

  1:  6 ب أ  6:  1
  4:  1 د ج  1:  4

  أ الحل : 

 س  1ًفرض غول هؼ ج =  
 س 4و عليه فإى غول هؼ د =  

 ًفرض أى غول ب هؼ =  ص
 س ص6ص = × س  6الارتفاع  = × هساحة هتوازي الأضلاع = القاعدة 

هساحة الوثلث ب هؼ ج  = 
 الارتفاع القاعدة

1
  =

 ص 1 س

1
 = س ص 

  6:  1س ص =  6ًسبة هساحة الوثلث ب هؼ ج : هساحة هتوازي الاضلاع = س ص : 

 

 ؟ها ًسبة هساحة الوظلل إلى الدائرة  147

 
  1:  1 ب أ  1:  1
  4:  1 د ج  1:  1

  أ الحل : 

 ًسبة هساحة الجزء الوظلل = ًصف هساحة الدائرة

1  :1  
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 تتعلق بالطكل التالي  156 – 148الأسئلة هي  148
الطكل الوقابل يوثل عدد الػلاب بحسب 

أجب عي الأسئلة  عدد حروف أسواؤهن 
 بأى كل ضكل = 

 
 غلاب . 5التالية علوا

 كن عدد الػلاب الكلي ؟
 
 

 غالب 15 ب أ غالب  56
 غالب 166 د ج غالب  75

  أ  الحل : 

  16عدد الأضكال = 
 .  غالب  56=  16×  5عدد الػلاب = 

 

 حروف ؟ 4كن عدد الػلاب الذيي تتكوى أسواؤهن هي  149
 غلاب  16 ب أ غالب 16
 غالب  45 د ج غالب 15

  ب  الحل : 

 .  غلاب  16=  5×  1

 

 أحرف إلى عدد الػلاب الكلي ؟  6ها ًسبة عدد الػلاب ذوي الؼ  156
  16:  3 ب أ  5:  1
  6:  1 د ج  5:  4

  أ الحل : 

 . غلاب  16=  5×  1أحرف =  6عدد الػلاب ذوي الؼ 
  5:  1=  56:  16ًسبتهن لعدد الػلاب الكلي = 

 حل آخر ..
  16عدد الأضكال الكلي =   1أحرف =  6عدد أضكال الػلاب ذوي الؼ 

  5:  1=  16:  1أحرف لعدد الػلاب الكلي =  6ًسبة عدد غلاب ذوي الؼ 
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 الوطوص في الطكل ؟ ها هي ًسبة الخوخ و 151
 
 
 
 

 
 

 %  36 ب أ %  66
 %  96 د ج %  45

  أ الحل : 

36  °  = °  36 

 °  366 
  ×166  =16  % 

 %  66% ( =  15% +  5% +  16% +  16)  -%  166ًسبة الخوخ و الوطوص = 

 

 كن هربع 151
 
 إضافيا

 
 ؟ 5:  4يجب تظليله لتكوى ًسبة الوظلل إلى الطكل هي  ا

 
 
 
 
 
 

  
 5 ب أ 8
 1 د ج 1
  ب الحل : 

فيجب أى يكوى  5:  4هربعات فإذا أردًا أى ًحصل على ًسبة  16يوجد في الطكل 
 .  هربعات 5إذا يتبقى  3في الطكل يوجد  هربعات هظلليي  8هٌاك 
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يوضح أعداد الوجدديي و غير الوجدديي لاضتراك الٌادي  أدًاهالرسن البياًي  153
 في أي ضهر كاى أكبر فرق بيي الوجدديي و غير الوجدديي ؟ أضهر  5في 

 
 ربيع الأول ب أ هحرم 
 جواد الأول  د ج صفر
  ب  الحل : 

 .  بالٌظر للطكل ًجد أى أكبر فرق كاى في ضهر ربيع الأول

 

 فوا هقدار :    4 ± ≠ إذا كاًت س 154
 (  ؟  4 +س ( ÷ )  16 –1س )   – ( 4  –  س( ÷ )  16  – 1 ) س
  4 ب أ 8
  4 - د ج  8 -

  أ الحل : 

 بالتبسيع .. 

 ( =  4 –س ( ÷ )  16 –1) س
(  س   4  )(  س   4  )

(    س   4  )
 * هفكوك الفرق بيي الوربعيي *    4= س +   

 (  =   4 +س ( ÷ )  16 –1) س
(  س   4  )(  س   4  )

(    س   4  )
 * هفكوك الفرق بيي الوربعيي *  4 –= س   

 ) س + 
 
 8=  4س +  – 4( = س +  4 –) س  –(  4إذا
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و   3 : 4 الٌسبة بيي الػول و العرض قػعة أرض هستػيلة الطكل  155
 اوجد هساحتها ؟ م  1866 أحيػت هذه الحديقة بسور غوله

 1م   116666 ب أ 1م  486666
 1م  846666  د ج 1م  1466666
  أ الحل : 

 .) الػول + العرض (  1غول السور = هحيع الحديقة = 
 .) الػول + العرض (  1=  1866

 م  1466الػول  + العرض = 
 الػول : العرض : الوجووع 

    4           :   3         :7  
  1466ص    :     س  :         

 1466  4س = الػول = 

7
 م  866=  

 1466   3ص = العرض = 

7 
 م  666=  

   1م  486666=  666×  866العرض = × الوساحة = الػول 

 

156  
 ؟       81×  81×  81×  81ها قيوة                

 4 3 ب أ 9

  5 3 د ج 18

  ب الحل : 

 

                    81  ×81  ×81  ×81                 =81  ×81     =81  =3 4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

69 

 

 

 

 16 بحيث تكوى تذكرة الفرد =  هديٌة العاب في عيد الفػر تقدم عروض  157
ريال  6666و في يوم باعت الوديٌة تذاكر بقيوة  ريال  56 ريال والعائلة =

 فكن عدد الأفراد الذيي زاروا هديٌة الألعاب ؟
 فرد  81 ب أ فرد 56
 فرد  61 د ج فرد  74

  أ الحل : 

 عدد العائلات = ع  ف بفرض أى عدد الأفراد = 
بحيث إذا عوّضٌا بقيوة عدد الأفراد في  الحل يكوى بالتجريب في الاختيارات 

 عدد صحيح  . 
 
 الوعادلة ًجد أى عدد العائلات سيٌتج أيضا

 ريال  6666ع =  56ف +  16 
 فرد :  56بتجريب الؼ 

  6666ع =  56+  56×  16
  5666ع =  56

  هو عدد صحيح * عدد العائلات    166ع = 
 
  فرد تعتبر إجابة صحيحة * 56إذا

هلحوظة : بتجريب القين الأخرى في الاختيارات ًجد أى عدد العائلات لا يوثل عدد 
 هي قين ب  صحيح 

 
  د .  ج  بالتالي لا يوكي أى ًختار أيا

 

 ؟ 15كاى الٌاتج   7 ثن جوعٌاه هع  4  العدد الذي إذا ضربٌاه فيها  158

 4 ب أ 5
 3،5 د ج 4،5
  ج الحل : 

 بفرض أى العدد = س 
  15=  7س +  4
  18س =  4

 4،5س = 
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فكن هقدار الزاوية  8الساعة لى إ 1 ةذا تحرك عقرب الساعات هي الساعإ 159
 التي قػعها عقرب الساعات ؟

 ° 156 ب أ ° 186
  ° 116 د ج ° 176
  أ الحل : 

 ° 36الوعلوم أى الساعة الواحدة =  هي
 ساعات  6يوجد  8إلى الساعة  1هي الساعة 

 الزاوية بيٌهن = 
 
 ° 186=  ° 36×  6إذا

 

 ها قيوة العدد الأصغر ؟  35 و الفرق بيٌهوا  11 عدداى هجووعهوا 166

 7 ب أ 11
 11 - د ج    7 -

  ج الحل : 

 بفرض أى العدداى هوا س وَ ص 
  11س + ص = 

  35ص =  –س 
 بجوع الوعادلتيي .. 

  56س =  1
  18س = 

 هي الوعادلتيي عي قيوة س لإيجاد قيوة ص وليكي التعويض 
 
بالتعويض في أيا

 في الوعادلة الأولى :
  11+ ص =  18

  7 -ص = 
 العدد الأصغر هو

 
  7 - :  إذا
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   الأول حفر ًصفها و الثاًي ربعها و الثالث حفر ثلاثة  إخواى يحفروى حفرة  161
 فكن عوق الحفرة ؟  م  11

 م  111 ب أ م 44
 م  33 د ج م  77
  أ  الحل : 

 الثالث سيحفر ربع الحفرة  بوا إى الأول حفر الٌصف و الثاًي حفر الربع  
 
 .إذا

 .  م 11ربع عوق الحفرة = 
 عوق الحفرة =

 
 . م 44=  4×   11   إذا

 

غلاب على  4 إذا جلس كل هٌاك فصل هكوى هي هجووعة هي الػلاب  161

غلاب على غاولة  3 و إذا جلس كل غاولات فارغة  3 تبقى  غاولة 
 فكن عدد غلاب الفصل ؟  غلاب  لا يوجد لهن أهاكي  3 تبقى

 غالب 41 ب أ غالب 48
 غالب 36 د ج غالب 56

  أ الحل : 

 س  =  ًفرض عدد الػاولات
 غاولات فارغة أي 3 تبقى  غلاب على غاولة  4 إذا جلس كل

 (  3  –) س  4 عدد الػلاب = 
 غلاب  لا يوجد لهن أهاكي أي 3 غلاب على غاولة تبقى 3 إذا جلس كل

  3س +  3 عدد الػلاب = 
 .. 

 
 إذا
 3+  س  3( =   3  – س )  4
 3+  س  3=  11 – س  4 

 .  غاولة 15=  س
 .  غالب 48=  11 ×    4  = (  3  – س  )  4  الػلاب  =عدد 
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1   =   ( 1م   –  1 ل )إذا كاى   163

4
 ( ؟  1ل –  1 م  فوا قيوة )    

-  1
4

  4 ب أ 

1  د ج 1 -      
1

 

  أ الحل : 
 

 

1  -=  1ل –  1 م=  1 -الوعادلة في بضرب 
4

 
 

 

164  

ها قيوة 
            5
            5

 ؟  

 
 3 ب أ 5
 3 د ج 5

  أ الحل : 

 5=    15     يصبح الٌاتج بقسوة ها بداخل الجذر  و اختصار البسع هع الوقام 

 

 .... .  49  53  56  58أوجد الحد الخاهس في الوتتابعة :  165

 45 ب أ 55
 44 د ج 38
  د الحل : 

58  –  1   =56 
56  –  3   =53 
53  –  4    =49 

 الحد الخاهس 
 
 44  =  5  –   49  = إذا

 

 

 

 

 

75 

3 
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 فأي الآتي صحيح ؟  5ص +  1   8إذا كاًت ص +  166

 3 - <ص  ب أ 3 <ص 
 3 >ص  د ج  3 - >ص 

  أ الحل : 

  5ص +   1>    8ص + 
 3< ص   > ص  3

 

7قػعة خطب غولها  167

1
1أردًا تقسيوها إلى قػع غولها  هتر  

4
فكن  هتر  

 قػعة ستٌتج ؟
 16 ب أ 14
 5 د ج 7
  أ الحل : 

عدد القػع = 
 غول الخطبة

 غول القػعة
  =7

1
  ÷1

4
  =7

1
  ×4

1
 .قػعة  14=  

 

فوا قيوة هذا   1أصبح الٌاتج  7ثن قسوٌا الٌاتج على  7عدد إذا قسوٌاه على  168
 العدد ؟

  56 ب أ 49
  41 د ج  56
  أ الحل : 

 ًفرض العدد = س
س

7
  × 1

7
   =1 

س

49
   =1  

 49س = 
 . أو بالتجريب في الاختيارات
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فإى  و الصفر هو أكبر هذه الأعداد  أعداد يطكلوى هجووعة هي الأرقام  4 169
 الأعداد الأخرى : 

 ًصفها سالبة  ب أ جويعها سالبة

 ًصفها هوجبة  د ج جويعها هوجبة 
  أ الحل : 

 باقي الأعداد جويعها سالبة . بوا أى الصفر هو الأكبر 
 
 إذا

 

هي العدد   1،5إذا كاى كل عدد يساوي   16خوسة أعداد هتتالية العدد الأول =  176
 ؟ خاهسالذى يسبقه فوا هو الحد ال

 54 ب أ 81
 117 د ج 36
  الحل : أ  

1،5  =3

1
 

3  ×  16الحد الثاًي = 

1
 =  14 

3 × 14الحد الثالث = 

1
  =  36 

3×  36الحد الرابع = 

1
 =  54 

3×  54الحد الخاهس = 

1
 =  81  

 غريقة حل أخرى ..
باستخدام قاًوى الوتتابعة الهٌدسية إذ أى ًوع الأعداد التي في السؤال تطكل 

 هتتابعة هٌدسية : 
  ( 1 –) ى = أ ر  ىح 

 " ى " هي رتبة الحد .  " ر " هي أساس الوتتابعة  حيث : " أ " هو حدها الأول 
 لإيجاد الحد الخاهس :  5ى =   1،5ر =   16ًقوم بالتعويض عي أ = 

 (  1 – 5)(  1،5× )  16=  5ح 
  4 1،5×  16=  5ح 
 81=  5ح 
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 .  8 7×  7 8أوجد قيوة  171
  8 8×  7 7 ب أ  7×  7 56

  8×  7 56 د ج  8 8×  7 7×  1 56
  أ الحل : 

 *بالتبسيع *     1 7×  7 7×  7 8
56 7  ×7  

 

 ( = ؟ 1 – 11) 5 –(  1 – 11) 9ها  قيوة :  171
 8 ب أ 9

 5 د ج 36
  ج الحل : 

 ( عاهل هطترك  1 – 11بأخذ ) 
 (11 – 1  ( )9 – 5  = )9  ×4  =36 

 

 ؟ 1÷   138،18ها قيوة  173
  11،914 ب أ 119،14

  47،656 د ج  476،56
  أ الحل : 

ثن ًضع الفواصل  ًجري عولية القسوة بطكل عادي بغض الٌظر عي الفواصل 
 .العطرية في الٌاتج بعد خاًتيي كوا في السؤال 

13818  ÷1  =11914  
138،18  ÷1  =119،14  
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 إذا كاى وزى الإًساى على سػح القور يساوي سُدس وزًه على الأرض  174
 كجن على سػح القور ؟  19فكن وزى خالد على الأرض إذا كاى وزًه 

 كجن  46 ب أ كجن  114
 كجن  79 د ج كجن  111

  أ الحل : 

 سػح القور ىوزًه عل×  6وزى خالد على سػح الأرض = 
 وزى خالد عل

 
 . كجن 114=  19 × 6سػح الأرض =  ىإذا

 

فكن عدد  ضخص بيٌهن هطرف  15 و كل ضخص  1166 يوجد بها  رحلة 175
 الوطرفيي؟

 هطرف 96 ب أ هطرف 86
 هطرف 166 د ج هطرف 165

  أ الحل : 

1166عدد الوطرفيي = 

15
 . هطرف  86=  

 

إذا  أرادوا  ضراء دفتريي و هجووعة هي الأقلام  ريال  16هع خالد وَ عليّ   176
ريال فكن قلن يوكٌهن   6،75و القلن الواحد  ريال  6كاى سعر الدفتر  

 ؟ ضراؤه

 أقلام  6 ب أ أقلام  5
 أقلام  4 د  ج أقلام  7

  أالحل :  

 تبقي لهن = 
 
 .  ريال 4( =  6 × 1)  – 16قاهوا بطراء دفتريي إذا

 إجوالي عدد الأقلام الووكي ضراؤها = 
 
إذا

4

6، 75
  =5،3   

 .  أقلام 5بالتقريب يصبح عدد الأقلام الووكي ضراؤها = 
 * ًقرب للأقل إذ أًه لا يوكي ضراء القلن السادس *
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فكن  ريال   6،4و تزيد عليه  كل يوم  ريال   3،14إذا كاى هعك يوم الجوعة  177
 سيصبح  هعك يوم الأربعاء ؟

 ريال  4،74 ب أ ريال  5،14
 ريال  5،56 د ج ريال  4،34

  أ الحل : 

 –الثلاثاء  –الأثٌيي  –الأحد  –أيام ) السبت  5هي الجوعة إلى الأربعاء يوجد 
 .الأربعاء( 

 
 
 .ريال  1=   6،4×  5عدد الأهوال التى سوف تكتسبها =  إذا
 
 
 . ريال  5،14=  1+   3،14=  الوبلغ الذي هعك إجوالي  إذا

 

 .....  16  17 16   5  1أكول الوتتابعة :  178

  37 ب أ  31
 46 د ج 17
  ب  الحل : 

1  ×1  =1  1  +1  =1  
1  ×1  =4  4  +1  =5  
3  ×3  =9  9  +1  =16  
4  ×4  =16  16  +1  =17  
5  ×5  =15  15  +1  =16  
6  ×6  =36  36  +1  =37  

 

4و يوثلوى   غالب  18سن  هن  96عدد الػلاب الذيي غولهن أكبر هي  179

3
 

3و الأولاد يوثلوى  هي الأولاد 

1
 هي البٌات فكن عدد البٌات ؟ 

 بٌت  18 ب أ بٌت 14
 بٌت  11 د ج بٌت  36

  أ الحل : 

3×   18عدد الأولاد = 

4
 . ولد 11=  

1×  11عدد البٌات = 

3
 .  بٌت 14=  
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عدد قوائن و  وكاى عدد الدجاج ضعف عدد البقر  دجاج وبقر  هزرعة هافي  186
 ؟ فكن عدد الدجاج 51البقر في الوزرعة كلها يساوي 

 16 ب أ 13

 7 د ج 1.4

  ب الحل : 

 4عدد قوائن البقر =   1هي الوعلوم أًه عدد قوائن الدجاج = 

 عدد البقر = 
 
51إذا

4
 . ةبقر 13=  

 .دجاجة  16=  1×  13عدد الدجاج =  بالتالي

 

و يزيد في ضهر   غي 56التوور في الطهر الواحد  هزرعة هي ذا كاى إًتاجإ 181

ًتج في ضهر  غي  676 كاى الإًتاج في السٌة كلها و  رهضاى
ُ
كن غي أ

 رهضاى ؟
 غي 66 ب أ غي 36
 غي 166 د ج غي 116

  ج الحل : 

 غي  556=  56×  11إًتاج التوور في السٌة كلها عدا ضهر رهضاى = 
 إًتاج ضهر رهضاى = 

 
 غي  116=  556 – 676إذا

 

ها القين  ضلاع هثلث أتوثل أغوال (  س 4 س  1 س  5) إذا علوت أى  181
 الووكٌة لأغوال هذه الأضلاع ؟

  4  1  5 ب أ  1  1  5

  8  1  5 د ج  3  1  5

  ب الحل : 

 هي غول الضلع الثالث * 
 
 *قاعدة : هجووع غوليْ أي ضلعيي في هثلث أكبر دائوا

 تصلح أى تكوى أضلاع هثلث   4  1  5على حسب الاختيارات ًجد أى 
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ه : 183
ّ
 كن وزى الوثلث الواحد إذا علوت أً

 جن  8= هربع+دائرة  
 جن 11=  هربع + دائرتيي 

 جن 15=  هثلثيي + دائرة 
 جن 7 ب أ جن 6
 جن 8 د ج جن 9

  أ الحل : 

 . جن  11+ دائرة =  8=  دائرة + هربعدائرتيي + هربع = دائرة + 
  جن  *  8 = هربع +دائرة  * بالتعويض عي 

 وزى الدائرة الواحدة = 
 
 جن 3إذا

 بالتعويض عي وزى الدائرة في آخر هعادلة ..
 .جن  15+ هثلثيي =  3 

 . جن  11هثلثيي = 
 وزى الوثلث الواحد = 

 
 . جن 6إذا

 

غالبة  15و كاى  غالبة  175 إذا كاى عدد غالبات الصف الأول الابتدائي 184
  قػع حلوى زيادة لكل غالبة  3و حصلت الػالبات على هٌهن غائبات 

 كن عدد الحلوى ؟
 1566 ب أ 3156
 3666 د ج 4166
  أ  الحل : 

 غالبة . 156=  15 – 175عدد الػالبات الحاضرات = 
 قػعة حلوى زائدة . 456=  156×  3عدد حلواهن الزائدة = 

أي أى هي الوفترض أى    غالبة * 15* الحلوى الزائدة في الأصل كاًت للغائبات 

 456يكوى لكل  غالبة هي الغائبات 

15 
 قػعة حلوى . 18=  

 .قػعة حلوى  3156=  175×  18بالتالي عدد قػع الحلوى للفصل كاهل = 
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  3 هي الوديٌة س الساعة  اًػلقتاسيارتاى  185
 
  الأولى سرعتها  عصرا

كن تكوى الوسافة بيٌهوا  س  / كن 76 و الثاًية سرعتها   س / كن 96 
 هساء  ؟ 7 الساعة 

 كن 116 ب أ كن 86
 كن 166 د ج كن 96

  أ الحل : 

 . كن  16=  76 – 96الوسافة بيٌهوا في الساعة الواحدة = 
 .  ساعات على اًػلاقهوا 4هساء  يكوى قد هر  7عٌدها تكوى الساعة 

 . كن 86=  4×  16أي أى الوسافة بيٌهوا = 

 

هتر هي القواش  1566 و  يصٌعوى  عاهل 56 إذا كاى عدد العاهليي في هصٌع 186
 
 
 هي القواش سيصٌعوى  عوال 16 فإذا زاد على عددهن  ضهريا

 
 ؟ فكن هترا

 هتر  1866 ب أ هتر  1756
 هتر  1966  د ج هتر  1666

  الحل : ب 

 بالتٌاسب الػردي .. 
 عدد العوال : عدد أهتار الأقوطة  

         56                      :1566 
 :              س          66         

 1566   66س = 

56 
 .  هتر 1866 =  

 

 

 ؟ ها قيوة س  166=  هي س%  166إذا كاى   187

 166 ب أ 166
 1 د ج 1
  أ الحل : 

166س = 

166
   ×166  =166 
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 ...  8  5  3  1  1  1أكول الوتتابعة الآتية :  188

 11 ب أ 7
  13 د ج 11
  د الحل : 

 . كل حد يساوي هجووع الحديي السابقيي  ًوع الوتتابعة هو :
 الحد التالي هو : 

 
  13=  8+  5إذا

 

و  الأول بيي الفرق كاى فإذا  1  : 1 :  3 بٌسبة الفقراء على هبلغ ضخص وزع 189
 قيوة الوبلغ هع كلٍ هٌهن بالترتيب ؟ فوا ريال 116 الثالث

 ريال 96 ريال  116 ريال   116 ب أ ريال 66 ريال  116 ريال  186

 ريال  46 ريال  166 ريال  116 د ج ريال 156 ريال  96 ريال   36

  أ الحل : 

 .ريال  116وقيوتها  1=  1 – 3الفرق بيي ًسبة الثالث للأول = 
 .  ريال  66=  16÷  116أي أى قيوة الجزء الواحد = 

 . ريال 186=  66×  3الوبلغ الذي هع الفقير الأول = 
  6 ريال 116=  66×  1الوبلغ الذي هع الفقير الثاًي = 

 .  ريال 66=  66×  1الوبلغ الذي هع الفقير الثالث  = 
 

 فأي هوا يلي عدد غير فردي ؟  إذا كاى س عدد فردي   196

  1س +  1 ب أ  1س +  1
  3س +  1 د ج  1 –س  1

  ب : الحل 

 . الاختياراتو تجريب  1بفرض أى قيوة س = 
 . هذا خاغئ  3=  1( +  1)  1
 .و هذا خاغئ    1=  1 –(  1)  1
 .وهذا صحيح   4=  1( +  1)  1

 
 
 . صحيحة   1س +  1إذا
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فكن عدد الدقائق التي تحتاجها  دقيقة  15 لتر في 375هضخة هاء تضخ    191
 لتر ؟   6666لضخ   

  دقيقة  116 ب أ  دقيقة 146
  دقيقة  9 د ج  دقيقة 18

  أ الحل : 

 بالتٌاسب الػردي ..
 عدد اللترات : عدد الدقائق 

        375                 :15 
 :             س        6666        

س  = 
6666  15 
375 

 .   دقيقة 146=  
 

 

 ؟ 6،664×  6،64×  6،4×  4ها هقدار :  191
 6،666156 ب أ 6،4

 6،56 د ج 6،66156
  ب الحل : 

4  ×
4
16
  ×4

166
  ×4

1666
   =156

1666666
  =6،666156  

 

 

 فأي الآتي يوثل ذلك ؟  ثن أضفت إليها هثليها  إذا ضربت س في ًفسها   193

  1س  ب أ س  1+  1س 
 س د ج س  1

  أ الحل : 

  1 س = س × س=  ًفسها في س ضربت
 س1= +  هثليها عليها أضفت

 
 
 س  1+  1س =  الٌاتج إذا
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 ها قيوة س في الطكل الوجاور ؟  194

 
 ° 116 ب أ ° 46
 ° 36 د ج ° 76

  ج الحل : 

 * بالتقابل بالرأس *      ° 76قياس زاوية د و س = 
 *  ° 186* هجووع زوايا الوثلث =     ° 76( =  ° 46+  ° 76)   – ° 186س = 

 

و كاًت أرباح  % هي أرباح الطركة  3و يأخذ  ريال   6666إذا كاى راتب خالد   195
 فكن يكوى راتب خالد ؟  ألف ريال  156الطركة 

 ريال  16566 ب أ ريال  165666
 ريال  6656 د ج ريال  4566

  ب  الحل : 

 

أي يأخذ  % هي الأرباح  3يأخذ 
3
166
 ريال  4566=  156666×  

 ريال  16566=  4566+  6666راتب خالد = 
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ضلعا القائوة  في الطكل الوقابل دائرة بداخلها هثلث قائن الزاوية   196
 ها هحيع الدائرة ؟  سن  11 سن  5غوليهوا : 

 
 ظ سن  144 ب أ ظ سن  15
 ظ سن  13 د ج ظ سن  169

  د الحل : 

 *  13  11  5* هي أغوال فيثاغورس الوطهورة   سن  13وتر الوثلث = وتر الدائرة = 
 ق = قػر الدائرة *  * ًق = ًصف قػر الدائرة  ظ ًق أو ظ ق      1هحيع الدائرة = 
 ظ سن  13هحيع الدائرة = 

 

 سن ؟  8ها أكبر هساحة دائرة يوكي رسوها داخل هربع غول ضلعه   197
 1سن  31 ب أ 1سن  64
 1سن  11 د ج 1سن  16

  ج الحل : 

هي الدائرة التي قػرها = غول ضلع   أكبر دائرة يوكي رسوها داخل الوربع 
 الوربع .

 أكبر دائرة يوكي رسوها داخل هربع غول ضلعه 
 
 8سن سيكوى قػرها  8إذا

 سن . 
 سن *  4=  1÷  8* ًق = ظ .       16ظ = ×  1 4=  1هساحتها = ظ ًق 
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غول ضلع  إذا كاى الطكل الذي أهاهك هربع  ها هساحة الجزء الوظلل   198
 سن ؟  8الوربع الكبير 

 

 1سن  31 ب أ 1سن  64
 1سن  4 د ج 1سن  16

  ج الحل : 

 هساحة الوربع الصغير  –هساحة الجزء الوظلل = هساحة الوعيي 

هساحة الوعيي = 
حاصل ضرب القػريي

1
   

8   8هساحة الوعيي = 

 1
 * قػرا الوعيي هُوا غولا ضلعي الوربع الكبير *     1سن  31=  

 سن  4غول ضلع الوربع الصغير = 
  1سن  16=  1 4=  1هساحة الوربع = ) غول الضلع ( 

 1سن  16=  16 – 31هساحة الجزء الوظلل = 
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 ...  المقارنات : ثانياً
 

 قارى بيي : 199
  6،617  3   القيوة الأولى :

 3القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

 17     3القيوة الأولى :   

1666
    =3

16
  

   1بالٌظر إلى القيوة الأولى ًجد أى جوابها > 
 
 القيوة الثاًية أكبرإذا

 

و وزًها و هي هوتلئة  كجن  8إذا كاى وزى قارورة هاء و هي هوتلئة =  166
 فقارى بيي : كجن  5للٌصف = 

 القيوة الأولى : وزًها و هي فارغة 
 كجن  1،5القيوة الثاًية :   

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 . كجن 3=  5 – 8وزى الواء الذي يُوثل الٌصف = 
 = 

 
 وزى الواء كاهلا

 
 . كجن  6=  1×  3إذا

 .كجن  1وهٌها ًستٌتج أى وزى القارورة وهي فارغة هو 
 القيوة الأولى أكبر

 
 .  إذا
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غالب  11و كاى  غالب يدرسوى الرياضيات أو الفيزياء  18إذا كاى هٌاك  161
  وىيدرس

 
 غلاب يدرسوى الرياضيات فقع  8 و الرياضيات و الفيزياء هعا

 فقارى بيي : 
 القيوة الأولى : عدد الػلاب الذيي يدرسوى الرياضيات فقع 

 القيوة الثاًية : عدد الػلاب الذيي يدرسوى الفيزياء فقع
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

 القيوة الثاًية : عدد الػلاب الذيي يدرسوى الفيزياء فقع = 
)عدد الػلاب الذيي يدرسوى  –عدد الػلاب الذيي يدرسوى الرياضيات أو الفيزياء 

 الرياضيات فقع + عدد الػلاب الذيي يدرسوى الرياضيات و الفيزياء ( 
 غلاب  8( =  11+  8)  – 18عدد الػلاب الذيي يدرسوى الفيزياء فقع = 

 القيوتاى هتساويتاى
 
 .  إذا
 
 
 

 

 فقارى بيي :  الصفر     إذا كاًت س 161
   1 ( س 1 القيوة الأولى : )

 1س 1القيوة الثاًية :   
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 القين السالبة لا   و بوا أى س هُرَبّعة و س  1س 4القيوة الأولى = 
 
 تؤثرالصفر إذا

 .  لأى التربيع يحذف السالب 
 .  وهٌها ًجد أى القيوة الأولى أكبر

 

 

 

 

 

11  8  8  

  الفيزياء 
  الكيوياء  
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 فقارى بيي :  166 1=  ب 1 × أ 1إذا كاى  163
 القيوة الأولى : هتوسع أ وَ ب  

 16القيوة الثاًية :   
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ  الحل : 

 166 1=  ب 1×  أ 1
 * في الوعادلة الأسية إذا تساوت الأساسات عٌد الضرب ًجوع الأسس *            166أ + ب = 

هتوسع أ وَ ب = 
  هجووع القين

 عددها
  =166

1
  =56  

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 164
 القيوة الأولى : ربع الثواًية
وي الأربعة

ُ
 القيوة الثاًية : ث

 أكبر القيوة الثاًية  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

1القيوة الأولى = 

4
  ×8  =1  

1القيوة الثاًية = 

8
  ×4  =1

1
 

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا
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 قارى بيي : 165
 66% هي 46القيوة الأولى : 
 46% هي 66القيوة الثاًية : 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

46= القيوة الأولى

166 
  ×66  =14  

66القيوة الثاًية = 

166 
  ×46  =14 

 القيوتاى هتساويتاى  
 
 .  إذا

 

 فقارى بيي : سن  4إذا كاى الطكل الوجاور هربع غول ضلعه  166
 هساحة الوظلل   القيوة الأولى :
 1سن7القيوة الثاًية : 

 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

 هثلثات هتػابقة 8عٌد تقسين الطكل إلى هثلثات يٌتج 
 . 1سن 16=  4×  4هثلثات =  8هساحة 

 
 
  1سن 6هثلثات =  3هساحة الوظلل = هساحة  إذا

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا
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إذا كاى  167
س   1

5
 فقارى بيي :     6،8=  

 سالقيوة الأولى : 
 1القيوة الثاًية : 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج :الحل  

س   1

5
 = 6،8  

  1س =  ← 4=  1× س 
 القيوتاى هتساويتاى

 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 168
 3:    ىلالقيوة الأو
 

 1    1       ًية :القيوة الثا
 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 القيوتيي : تربيعب
  3القيوة الأولى = 

  1القيوة الثاًية =    
 القيوة الأولى أكبر

 
 .  إذا
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 قارى بيي : 169
 36% هي  76:    القيوة الأولى

 76% هي  36 القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 كافية  الوعػيات غير د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

76القيوة الأولى = 

166
  ×36  =11 

36القيوة الثاًية = 

166
  ×76  =11  

 القيوتاى هتساويتاى
 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 116
1القيوة الأولى : ) 

4
  )4  (  ×1

4
  )5 

 8- 4القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

1القيوة الأولى : ) 

4
 * في الوعادلة الأسية إذا تساوت الأساسات في عولية الضرب ًجوع الأسس *  9(  

1القيوة الثاًية : ) 

4
  )8 

 القيوة الثاًية أكبر
 
 * كلوا كبرت قيوة الأس في الكسور قلت قيوة الكسر *    .  إذا

 

 قارى بيي : 111
 القيوة الأولى : الفرق بيي أي عدديي زوجيي هتتاليي 
 القيوة الثاًية : الفرق بيي أي عدديي فردييي هتتاليي

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

 = 
 
 يكوى بأخذ القيوة الوػلقة له ** الفرق بيي العدديي        1الفرق بيٌهن دائوا

 القيوتاى هتساويتاى
 
 .  إذا
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 قارى بيي : 111
 36القيوة الأولى : 

 1666    –   1566    القيوة الثاًية :
 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

  36القيوة الأولى = 
  16=  46 – 56القيوة الثاًية = 

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 113
 49+  15     القيوة الأولى :

 11 القيوة الثاًية :
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

 بتربيع القيوتيي  :
 74=  49+  15القيوة الأولى = تصبح 

 144و القيوة الثاًية = 
 القيوة الثاًية أكبر

 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 114
 7- 8×  7- 7×  8 8× 8 7القيوة الأولى : 

 1 56القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب :الحل  

  * عٌد ضرب الأساسات الوتطابهة ًجوع الأسس *   56=  8×  7بتبسيع القيوة الأولى  
 القيوة الثاًية أكبر

 
 . إذا
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 قارى بيي : 115
 9(  6 - القيوة الأولى : ) 
 6(  5 -القيوة الثاًية : ) 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

 
 
 .العدد السالب الورفوع للأس الزوجي يجعل الٌاتج هوجبا

 ًاتجها سيكوى سالب 
 
 .وبوا أى القيوة الأولى هرفوعة لأس فردي إذا

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا

 

إذا كاى   116
4

5
و   ريال  8كيلو جرام هي الجوافة =  

3

4
 9كيلو جرام هي الفراولة =  

 فقارى بيي : ريال 
 القيوة الأولى : سعر كيلو جرام هي الجوافة 
 القيوة الثاًية : سعر كيلو جرام هي الفراولة

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

×  8القيوة الأولى = 
5

4
 . ريال 16=  

×  9القيوة الثاًية = 
4

3
 . ريال 11=  

 القيوة الثاًية أكبر
 
 . إذا
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117 
 فقارى بيي :  81=  1  س 9إذا كاى 

 1القيوة الأولى : س 
 6 القيوة الثاًية :

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 كافية  الوعػيات غير د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 * عٌد تساوي الأساسات في الوعادلة الأسية ًساوي الأسس *    1 9=  1  س 9

  1=  1÷ س 
  4س = 

 16=  1س
 القيوة الأولى  أكبر

 
 .  إذا

 

 فقارى بيي :  3 -  4=  3س إذا كاى  118
 القيوة الأولى : س 

1القيوة الثاًية : 

5
 

 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

1= )  3س 

4
  )3 

 س = 
 
1إذا

4
 

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا
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 فقارى بيي :  1يوازي ل 1إذا كاى ل 119
 القيوة الأولى : ص

 القيوة الثاًية : س + ع

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

 برسن خع ثالث يوازي الوستقيواى 
 

 ًجد أى ص = س + ع 
 القيوتاى هتساويتاى .

 
 إذا

 
 

 

 قارى بيي : 116
 1 65 الأولى : ةالقيو

 7- 8×  7- 7×  8  8×  8 7 : ةالثاًي ةالقيو
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ أكبر القيوة الأولى 

 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 
  أ الحل : 

 56=  8×  7=  ( ( 7 -+ )  8)  8×  ( ( 7 -+ )  8)  7القيوة الثاًية = 

 * عٌد ضرب الأساسات الوتطابهة  ًجوع الأسس * 
 القيوة الأولى أكبر

 
 .  إذا

 

 

 

 



 

 

96 

 

 

 قارى بيي : 111

القيوة الأولى : 
3
11

 

القيوة الثاًية : 
4
16

 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

القيوة الأولى = 
3
11
     =

1
4

 

القيوة الثاًية =  
4
16

    = 
1
4 

 القيوتاى هتساويتاى
 
 .  إذا

 

 فقارى بيي : و عليّ أصغر هي هحود إذا كاى أحود أكبر هي عليّ  111
 القيوة الأولى : عُور أحود
 القيوة الثاًية : عُور هحود

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  د الحل : 

 عليّ > هحود  أحود <عليّ 
 هي أحود و هحود أكبر هي عليّ 

 
ولن يحدد في السؤال ضوابع  بوا أى كلا

 هٌهوا ..
 
 لعوريْ أيا

 لا يوكي الوقارًة 
 الوعػيات غير كافية

 
 .  إذا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

97 

 

 

 فقارى بيي : سن  666إذا كاى هحيع هستػيل ها =  113
 سن 366القيوة الأولى : 

 هجووع غولي أي ضلعيي هتجاوريي القيوة الثاًية :
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

 ) الػول + العرض (  1هحيع الوستػيل = 
 ) الػول + العرض (  1=  666

 سن 366الػول + العرض = 
 .هجووع الػول + العرض  هجووع غولي أي ضلعيي هتجاوريي أي

 القيوتاى هتساويتاى
 
 .  إذا

 

 : فقارى بيي ريال  1666إذا كاى سعر سلعة =  114
 ريال 166% ثن خصن  16القيوة الأولى : هقدار تخفيض 

 % 16ريال ثن تخفيض  166القيوة الثاًية : هقدار خصن 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 

 الوعػيات غير كافية  د ج هتساويتاى القيوتاى 
  أ الحل : 

 القيوة الأولى :
 تخفيض 

 
16=  1666% ×  16% هي السلعة أي  16أولا

166
 .ريال  466=  1666×  

 . ريال 666=  166+  466أي أى هقدار الخصن الكلي =  ريال  166ثن خصن 
 القيوة الثاًية :

 خصن 
 
 .ريال  1866=  166 – 1666السلعة : ريال وسيصبح عٌدها سعر  166أولا

16=  1866% هي  16% هي السعر الجديد أي ها يعادل :  16ثن تخفيض 

166
  ×1866  =366 

 .  ريال
 ريال 566=  366+  166أي أى إجوالي الخصن = 
 القيوة الأولى أكبر 

 
 .  إذا

 * هلحوظة : هو يػلب الوقارًة بيي هقداري التخفيض وليس السعر الجديد *
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 قارى بيي : 115
 44القيوة الأولى : 

  القيوة الثاًية :
3636 

9
 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

  464القيوة الثاًية = 
 القيوة الثاًية أكبر

 
 .  إذا

 

 فقارى بيي : ....     17 -  9  3 -  1 إذا كاًت الوتتابعة كالتالي : 116
 17القيوة الأولى : الحد رقن 
 18القيوة الثاًية : الحد رقن 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

   3 -× أساس الوتتابعة هو الضرب الحد 
ًلاحظ أى الحدود الفردية * أي الحد الأول و الثالث و هكذا * هي حدود قيوتها 

 .  هوجبة 
 و أى الحدود الزوجية * أي الحد الثاًي و الرابع و هكذا * هي حدود قيوتها سالبة 

 الحد رقن 
 
 .  سالب 18هوجب و الحد رقن   17إذا

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا
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 بيي :قارى  117
 39856       القيوة الأولى :

 166القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

 :بتربيع القيوتيي 
  39856القيوة الأولى = 
  46666القيوة الثاًية = 

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا

 

 فقارى بيي : سن  6إذا كاى غول ضلع الوربع =  118
 القيوة الأولى :  هساحة الوعيي 

  القيوة الثاًية : هساحة الوربع
 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

 1سن 36=  1 6=  1هساحة الوربع = ) غول الضلع ( 

هساحة الوعيي = 
حاصل ضرب القػريي

1
  =6   6

1
 1سن  18=  

 القيوة الأولى أكبر
 
  إذا

أو بوجرد الٌظر ًستٌتج أى هساحة الوربع ستكوى أكبر هي الوعيي وهٌها القيوة 
 . أكبر  الثاًية 
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 قارى بيي : 119
 49+  15    القيوة الأولى :

 14القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

  74القيوة الأولى =    
 :بتربيع القيوتيي 
  74القيوة الأولى = 
  196=  1 14القيوة الثاًية = 

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 136
 1 8 القيوة الأولى :
 1166      القيوة الثاًية :

 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 بتربيع القيوتيي :
 1 64القيوة الأولى = 

  3666=  1 66القيوة الأولى =  حتى تسهل العولية الحسابية  66إلى  64بتقريب 
  1166القيوة الثاًية = 

 القيوة الأولى أكبر 
 
 .إذا
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 قارى بيي : 131
 1- 8+ 8 8+ 7 8القيوة الأولى :

 1 56القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 (  7 - 8+  8+  1)  7 8القيوة الأولى : 
 .  أكبر الأولىالقيوة وبوقارًتها بالقيوة الثاًية ًجد أى 

 

 قارى بيي : 131

3الأولى : )  القيوة

5
    ×5

3
    ×4

7
   ×7

4
   ×6

5
   ×5

3
 ) 

 ( 4 القيوة  الثاًية : )
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 كافية  الوعػيات غير د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

بتبسيع القيوة الأولى عي غريق اختصار كل بسع هع الوقام الوطابه له يبقى 
6  لٌا :

3
   =1  

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 133
 ( 5% هي  6،1القيوة الأولى : ) 
 ( 5% هي  1القيوة  الثاًية : ) 

 أكبر القيوة الثاًية  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

القيوة الأولى = 
1
1666
   ×5   =

1
166

 

القيوة الثاًية = 
1
166
  ×5  =

1
16

 

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا
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 قارى بيي : 134
 القيوة الأولى : ًسبة هساحة الوعيي للوستػيل

 ًسبة هساحة الوثلث للوستػيل القيوة الثاًية :
 
 
 
 
 
 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

1هساحة الوعيي = 

1
  * أبعاد الوستػيل توثل قػريْ الوعيي *  العرض× غول الوستػيل ×  

1هساحة الوثلث = 

1
ارتفاع  * أبعاد الوستػيل توثل قاعدة و  العرض× غول الوستػيل ×  

  *الوثلث 
 القيوتاى هتساويتاى

 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 135

6  القيوة الأولى :

7
  ×7

6
   ×9

8
  ×8

9
  .......1319

1336
  ×1336

1319
 

 1336القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

ًجد أى  كل بسع هع الوقام الوطابه بتبسيع القيوة الأولى عي غريق اختصار 
  1الأولى =  القيوة 

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا
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 قارى بيي : 136
5  – 1القيوة الأولى :  ) 

9
 )3  

5 ) القيوة الثاًية : 

9
  –  1 ) 3 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

ًستٌتج بدوى حل أى القيوة الأولى ًاتج ها بيي القوسيي هوجب و رُفع لأس فردي 
 .فزادت قيوته 

أها القيوة الثاًية ًاتج ها بيي القوسيي سيكوى سالب و رُفع لأس فردي فبقي 
 لأى الأس الفردي يحتفظ بالإضارة 

 
 .سالبا

 القيوة الأول
 
 .  أكبر ىإذا

 

ر خالد إذا علوت أى خالد و أحود لهوا ًفس الراتب     137
ّ
في ًهاية الطهر وف

 فقارى بيي :   و صرف أحود ثلاث أرباع راتبه ثلث راتبه 
 القيوة الأولى : ها تبقى لدى خالد

 : ها تبقى لدى أحود القيوة الثاًية
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 
ً
 هي خالد و أحود = س  بفرض أى راتب كلا

ره = ثلث راتبه 
ّ
1 أي : ها تبقى لدى خالد = ها وف

3
 س  

1  : صرف أحود ثلاث أرباع راتبه أي تبقى له الربع أي 

4
 س  

 القيوة الأولى  أكبر
 
 .  إذا
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 قارى بيي : 138
 القيوة الأولى : س

 القيوة الثاًية : أ + ب
 
 
 
 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  د الحل : 

 .  لأًه لن يذكر أى الوستقيواى هتوازياىالوعػيات غير كافية 

 

 قارى بيي : 139
 سن 6القيوة الأولى : هساحة هربع  غول ضلعه 

 سن 4سن وعرضه  9القيوة الثاًية : هساحة هستػيل غوله  
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

 1سن 36=  1 6=  1القيوة الأولى = هساحة الوربع = ) غول الضلع ( 
 1سن  36=  4×  9العرض = × القيوة الثاًية = هساحة هستػيل = الػول 

 القيوتاى هتساويتاى
 
 .  إذا
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 فقارى بيي :  18) س + ص ( =  1 إذا علوت أى : 146
 1القيوة الأولى : ) س + ص ( 

 6القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

  9س + ص =      18 ) س + ص ( =  1
  81=  1 9القيوة الأولى = 

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا

 

 فقارى بيي :  1566=  هي أ%  156إذا كاى  141
 القيوة الأولى : أ

 3666 القيوة الثاًية :
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

  قيوة 1566% هي أ = 156بوا أى 
 
  1566أ أصغر هي   إذا

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 141
 1 1666:  الأولىة القيو
 1661( ÷  1 – 3  999: )  القيوة الثاًية

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

  1666إلى  999بتقريب 
 
 
 القيوة الثاًية بالتقريب ستساوي تقريبا

 
ه بالتقريب أي أى القيوة  1666666إذا

ّ
ولكٌ

 .الأصلية ستكوى أصغر 
 القيوة الأولى  أكبر

 
 .  إذا
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 ساعة/كن 85 الأولى تسير بسرعة ييي هختلفيسيارتاى تسيراى في اتجاه 144
ساعات  4 الأولى قضت الوسافة في كن / ساعة  75 و الثاًية تسير بسرعة 
 قارى بيي :  ساعات  8الوسافة في  قضتو الثاًية 

 القيوة الأولى : الوسافة التي قػعتها السيار ة الأولى
 القيوة الثاًية : الوسافة التي قػعتها السيارة الثاًية

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ب الحل : 

السرعة = 
الوسافة

 الزهي
 الزهي × الوسافة = السرعة      

 كن  346=  4×  85القيوة الأولى = 
 كن 666=  8×  75القيوة الثاًية = 

 القيوة الثاًية أكبر
 
 .  إذا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : قارى بيي 143
 6،666661القيوة الأولى :      

 6 -( 16): القيوة الثاًية 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ  الحل : 

1= القيوة الأولى 
1666

 

1= القيوة الثاًية 
1666666

 

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا
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 :فقارى بيي  الوثلث أ ب ج قائن عٌد أ  145
 │ب ج│+ │أ ب│القيوة الأولى :
 │أ ج│+ │أ ب│القيوة الثاًية :

 
 
 
 

 

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 ػيات غير كافية عالو د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 هي القيوتيي .. │أ ب│بػرح 
 │ب ج│القيوة الأولى = 
 │أ ج│القيوة الثاًية = 

 القيوة الأولى أكبر لأى الوتر هو أكبر أضلاع الوثلث
 
 .  إذا

 

 قارى بيي : 146
 16 168القيوة الأولى : 
 166 6،18القيوة الثاًية :

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 ستقل قيوتها ، أها القيوة  1القيوة الثاًية أصغر هي 
 
وهرفوعة لقوة كبيرة إذا

 ستزداد قيوتها  1الأولى أكبر هي 
 
 وهرفوعة لقوة و إى كاًت صغيرة إذا

 القيوة الأولى أكبر
 
 .  إذا
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 قارى بيي :  147
   

  17×    17×    3      القيوة الأولى :
  

 9:  القيوة الثاًية

 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  ج الحل : 

 9القيوة الثاًية :   

  9=     3  3×    3  3×  3          القيوة الأولى =  
 القيوتاى هتساويتاى

 
 .  إذا

 

 :فقارى بيي   1إذا كاًت س أكبر هي   148

+  1القيوة الأولى : 
س

 1 س  1 
 

  1القيوة الثاًية : 
 القيوة الثاًية أكبر  ب أ القيوة الأولى أكبر 
 الوعػيات غير كافية  د ج القيوتاى هتساويتاى 

  أ الحل : 

 هي الوستحيل أى تكوى قيوة الوقدار    1بوا أى س أكبر هي  
 
إذا

س

 1 س  1 
 سالبة  

  1إذا كاًت س أكبر هي  1أكبر هي  و ستكوى
 أكبر 

 
 القيوة الأولى دائوا

 
 .إذا

 

 ↓لمّا تخلصّ متنساش الدعاء ده كمان 

اللّهم إنّـي اسخـىدعـخل مـا قرأث و مـا حفِظج و مـا حعلّمج ، فرُدّه إلـيّ 

 . وقج حـاجتي إليو إنّل على مـُلّ شـيء قدير
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و  الحل نن سطور في التعهق نن انتهينا الله نن و بفضل
للتعليو  والتقويو للقياس الوطني الهركز لأسئلة الإبداع

 هـ  7341 لعام الأولى  الفترة اختبار ندار على العالي
 .بنين  – بنات 

 اختبار مصاعب على للتغلب طرًق إلا هو ما العمل هذا إن
 سوًاً للحصول لنرتقي العامة الثانوًة لطلبة العامة القدرات

 . الدرجات أعلى على

 المميز و المتميز في القدرات  :هذا العمل خاص بصفحة 

http://www.facebook.com/M.M.Qdrat 
 

 . والثواب  الأجر وجل عز المولى سائلين .. مُرادنا فهذا وفقنا إن
 

         

مـا كان من توفيق و صوابٍ فمن الله وحده و ما كان من خطأ أو 

زلل فمنا و الشيطان و الله و رسوله مِنهُ براء .. وصلّى الله و سلّم و 

 بارك على نبيّنا محمد و على آله و صحبه و سلّم تسليماً كثيراً . 
 

 Menna Ahmed الملف من تنسيق و تجميع :
 

 شارك في الملفات اليومية و المراجعة : 
 

Dactaaraa Nood & Ahmed Khaled & Basel Alsayed & 
Abd Alrahman Alsaqa & Ahmed Sameh Seody & 

Reem Tarek & Mohamed Ahmed & Abdallah Ahmed 
& Ibrahem Shaalan & May Saeid & Amr Saleh Ali & 

Doaa Alsayed & Mariam Sharf &  خيرفاعل  
 

 

 Ahmed Hassanein ديزاين :
 

 دُمتم في أمان الله .

http://www.facebook.com/M.M.Qdrat
http://www.facebook.com/M.M.Qdrat

